

Svanučé

Glasnik Kristove Prisutnosti



SVANUĆE

Broj 9

Rujan 2016

Hrvatsko izdanje Članci u ovom
broju uzeti su iz tekući broja
časopisa
„Svanuće“ na engleskom jeziku

*First-class postage paid at Rutherford,
NJ. Published by The Dawn Bible Students
Association, 199 Railroad Avenue, East
Rutherford, NJ 07073. \$12 per year.*

Sent without cost overseas.
Poslano u inozemstvo bez troškova.

www.dawnbible.com

ARGENTINA: A. Lupsor, Calle
Almirante Brown 684, Monte
Grande C.P, 1842 Buenos Aires

AUSTRALIA: Berean Bible Institute,
P.O. Box 402, Rosanna,
Victoria 3084

BRAZIL: A Aurora, Caixa Postal
50088, Rio de Janeiro, RJ
CEP 20050-971

BRITISH ISLES: Associated
Bible Students, 102 Broad Street,
Chesham, HP5 3ED, England

CANADA: P.O. Box 1565, Vernon,
British Columbia, V1T 8C2 Canada

CROATIA: Kneza Branimira 18,
44010 Sisak

FRANCE: L'Aurore, 45, Avenue de
Gouvieux, 60260, Lamorlaye

GERMANY: Tagesanbruch
Bibelstudien- Vereinigung, Postfach
11 03, 64368 Ober-Ramstadt

GREECE: He Haravgi (The Dawn),
199 Railroad Avenue, East Rutherford,
NJ 07073 USA

INDIA: The Dawn, Blessington,
#34, Serpentine Street, Richmond
Town, Bangalore 560025

SPAIN/ITALY: El Alba/Aurora,
Associazione Studenti Biblici, Via
Ferrara 42, 59100 Prato—Italia

SADRŽAJ

VRHUNCI SVANUĆE

Božji Program Izbora 2

Međunarodne Biblijske Studije

Miroљubivo Kraljevstvo 11
Božja Gora 13
Temelji Zemlje 15
Vječni Savez 17

KRŠĆANSKI ŽIVOT I UČENJE

Posude Velikog Lončara 20

The Dawn – Svanuće

Croatian Edition

SEPTEMBER 2016

First Issue published December 2013

Printed in USA

Božji Program Izбора

„Dakle, kao Božji izabranici...obucite se u najdublju samilost, dobrotu poniznost, blagost i dugo trpljenje.

Podnosite jedni druge i spremno opraštajte jedni drugima...A iznad svega, obucite se u ljubav.“

Kološanima 3:12-14 NVP

SADA JE MALO više od dva mjeseca do predsjedničkih izbora u SAD-u. Bilo je očito kroz cijeli proces kampanje, koja je za neke kandidate započela prije gotovo četiri godine, da je okruženje ovogodišnjeg izbora jedinstveno na mnogo načina. Nažalost, ta se jedinstvenost od mnogih smatra da je na crti negativnog. To je rezultiralo sa mnogo straha i uznemirenosti kod birača, bez obzira na ishod u Studenome. Za mnoge su to možda izbori koji su izazvali najviše straha i zbunjenosti u njihovom životu.

Postoje mnogi čimbenici koji doprinose jedinstvenosti izbora 2016. Prvo, postoje sami problemi, koji su postali sve složeniji, ako i nemogući, za vođe svijeta da ih riješe. Osim toga, jasno je da ti problemi sada dolaze sve bliže kući, često pogađajući živote građana koji žive unutar granica SAD-a, umjesto da se događaju jedino u udaljenim mjestima.

Razmotrite sljedeće primjere nedavnih događaja unutar SAD-a. Masovno ubojstvo u Lipnju četrdeset i devet ljudi u noćnom klubu u Orlando od jednog napadača, koji se zavjetovao na vjernost Islamskoj Državi; tekuća moralna pitanja i rasprave što se tiče

navodnih prava homoseksualne zajednice; nepoznati potencijalni ekonomski pad u Sjedinjenim Državama zbog nedavnog referenduma u Velikoj Britaniji o izlasku iz Evropske Unije; pad rasnih odnosa unutar zemlje, kao što je pokazano ubijanjem crnaca od strane bijelih policijskih službenika, i u očitoj odmazdi, ubijanju petorice policijskih službenika u Dallasu početkom srpnja; i sve više rastući problem imigracije, za koju je procjenjeno da nekih 11 milijuna ljudi živi u SAD-u ilegalno.

Ovaj jedinstveni i zastrašujući niz problema ni ne uzima u obzir uzroke drugih nevolja, mnoge u kriznim razmjerima, u ostataku svijeta. Zaista, nemoguće je opisati riječima strašne stvari koje se na dnevnoj bazi događaju u ovom sadašnjem od grijeha bolesnom i umirućem svijetu u kojem živimo.

Ako su problemi s kojima se suočava SAD i svijet jedinstveni za danas, tako su i rješenja koja su ponuđena od predsjedničkih kandidata. Osim toga, u većini slučajeva, rješenja koja je ponudio jedan kandidat potpuno su suprotna onima drugoga. Jedan kaže da bi se trebao podići zid kako bi se spriječio ulazak imigranata - drugi kaže da bi se trebalo biti uključiv za sve koji ulaze. Jedan kaže da masovna ubojstva kojima smo svjedočili zadnjih mjeseci trebaju rezultirati sa strožom kontrolom oružja - drugi kaže da bi građani koji poštuju zakone trebali imati lakši pristup oružju za svoju zaštitu. Jedan kaže da bi se trebalo zaustaviti veliki dio međunarodnih trgovinskih sporazuma zato što su oni oduzeli posao mnogim Amerikancima - drugi kaže da su ti sporazumi neophodni i važni za globalnu ekonomiju u kojoj živimo.

Još jedno očito jedinstveno svojstvo ovogodišnjih izbora jesu sami kandidati. Hillary Clinton je prva žena koja je bila nominirana od njene stranke za predsjednika Sjedinjenih Država. Donald Trump, s druge strane, je poduzetnik i vlasnik nekretnine, koji nema političko iskustvo. On također ima naviku govoriti vrlo oštrim i sarkastičnim jezikom bilo kome tko se s njim ne slaže, bez obzira na njihovu stranačku pripadnost. Kao posljedica, iako se on natječe kao Republikanac, on nije bio potvrđen od nekih od najutjecajnijih pojedinaca u toj stranci.

NEGATIVNOST OBILUJE

Možda je komentar koji najviše govori o jedinstvenom karakteru ovogodišnjeg izbora “negativna” ocjena obaju kandidata koja je povijesno visoka. U jednoj nedavnoj anketi, većina u rasponu od 51% do 60% izrazila je nedostatak povjerenja i u Hillary Clinton i u Donaldu Trumpu po kritičnim pitanjima ekonomije, imigracije i terorizma u SAD-u. Mnogi su također izrazili mišljenje da strani vođe imaju ili malo poštovanja, ili negativno gledište prema dvama kandidatima.

Za jednog iskrenog Istraživača Biblije, niti Demokratski niti Republikanski kandidat na ovogodišnjim predjedničkim izborima izgleda da nije vođen sa Božjim načelima pravедnosti i pravde iznešenima u Svetom Pismu. Svojstva citirana u našem uvodnom tekstu - samilost, dobrota, poniznost, krotkost, dugotrpljivost, opraštanje, i ljubav - za koje Pavao kaže da se zahtijevaju od “Božjih izabranika” - žalosno nedostaju u današnjem političkom okruženju.

Osim toga, Isusove riječi da su “siromašni u duhu,” “krotki,” “milosrdni,” “čisti u srcu,” i “mirotvorci,” smatrani “blagoslovljenima” u Božjim očima nedokučivo je u kontekstu suvremene politike. (Mat. 5:3-9) Čak i da nije tako, ljudska mudrost potencijalnih vođa je prilično nesposobna da ukloni sebičnost iz srca onih nad kojima bi mogli vladati. Zaista, samo biračko tijelo ugroženo je sa istim nedostatkom božanskih načela kao i kandidati koji se natječu za njihov glas. To je razlog zašto je tamo gdje i postoji izgled plana za ljudsku dobrobit, gotovo neizbježno obilježen sa neuspjehom.

BOG IMA PLAN

Međutim Bog ima plan, koji uključuje neophodnu mudrost i moć da ga se provede. Kada dođe njegovo vrijeme da ga se stavi na snagu za svijet čovječanstva, problemi od grijeha proklete i umiruće ljudske rase biti će riješeni, ne prema čovjekovoj paloj sposobnosti, nego božanskom moći Svemogućeg Stvoritelja. Isus će biti Božji glavni predstavnik u izvršavanju njegovog plana, i što se tiče njega Sveto Pismo navodi: “Isklijat će mladica iz panja Jišajeva, izdanak će izbit` iz njegova korijena. Na njemu će duh Jahvin počivat`, duh mudrosti i umnosti, duh savjeta i jakosti, duh znanja i straha Gospodnjeg. Prodahnut će ga strah Gospodnji: neće suditi po viđenju, presuđivati po čuvenju, već po pravdi će sudit` ubogima i sud prav izricat` bijednima na zemlji. Šibom riječi svoje ošinit će silnika, a dahom iz usta ubit` bezbožnika.” (Iza. 11:1-4)

Izraz, “šibom riječi svoje ošinit će silnika, a dahom iz usta ubit` bezbožnika,” je jednostavno simboličan način da se navede činjenica da će se riječ

tog božanskog vladara i autoritet morati slušati od strane onih koji žele nastaviti živjeti - “šiba njegove riječi” i “dah iz usta” simboliziraju njegove autoritativne naredbe. Taj autoritet i moć da ga se provede biti će vrlo bitni djelovi vladavine koja će u konačnici uspjeti. Jednostavno raspravljati u vezi siromaha i donositi pravedan sud među narodom ne bi bilo dovoljno da ostvari djelo osmišljeno od Stvoritelja da ga njegov predstavnik ostvari.

BOŽJI IZBOR

Ono što je dovoljno zanimljivo je da je Krist Isus, glavni izvršitelj Božjeg velikog plana za riješenje ljudskih problema, izabrani dužnosnik, ali njega nije izabrao čovjek, niti je on to voljom ljudi. On je bio izabran od svog Nebeskog Oca, Stvoritelja. Što se toga tiče, Bog je rekao, “Evo Sluge mojega koga podupirem, mog izabranika, miljenika duše moje. Na njega sam svoga duha izlio da donosi pravo narodima. On ne viče, on ne diže glasa, niti se čuti može po ulicama. On ne lomi napuknutu trsku niti gasi stijenj što tinja. Vjerno on donosi pravdu, ne sustaje i ne malakše dok na zemlji ne uspostavi pravo. Otoci žude za njegovim naukom.” (Iza. 42:1-4)

Isus neće biti jedini “izabrani” vladar u toj veličanstvenoj budućoj vladavini, premda će on biti glavni vođa - “kneževska vlast će mu biti na ramenu.” (Iza. 9:6) On će imati suradnike, koje Biblija naziva “kraljevi i svećenici” koji će vladati s Kristom. (Otkr. 5:10; 20:4,6) Sveto Pismo također govori o njima kao o “sunasljednicima” sa Isusom. (Rim. 8:17) Prorok Izaija govori o toj budućoj vladavini kao o “Sionu.” Mi citiramo: “Stog ovako govori Jahve Gospod: “Evo,

postavljam na Sion kamen odabrani, dragocjen kamen ugaoni, temeljac. Onaj koji u nj vjeruje neće propasti. I uzet ću pravo za mjeru, a pravdu za tezuju." I tuća će vam zastri sklonište od laži, a voda otplaviti skrovište." (Iza. 28:16,17)

U Otkr. 14:1 mi imamo simboličan prikaz Isusa i njegovih kraljevskih suradnika zajedno na gori "Sion." Isus je ovdje prikazan kao "Janje," zato što je dao sebe u žrtvu za grijeh svijeta. Tekst glasi, "I pogledao sam, kad gle - Jagnje stoji na gori Sionu i s njim sto četrdeset i četiri tisuće onih koji imaju njegovo ime i ime njegovog Oca napisano na svojim čelima."

Što se tiče tih koji su sa Jagnjetom na "gori Sion," redak 4 kaže, "Oni slijede Jagnje kuda god ono pođe . Otkupljeni su od ljudi kao prvine Bogu i Jagnjetu." Jedna od zanimljivih stvari ovdje spomenutih je da su oni koji su s Jagnjetom na "gori Sion," tano zbog toga što ga slijede "kuda god ono pođe." To znači da slijedeći ga, oni postaju poput njega.

IZBOR ZA KOJEG JE BOG UNAPRIJED ZNAO

Mi imamo jedno drugo ukazivanje što se tiče te iste klase, naime da su oni "izabrani po onome što je Bog Otac unaprijed znao." (1. Pet. 1:2) Ovdje imamo jasnu izjavu da su oni koji su povezani sa Isusom kao njegovi sunasljednici bili izabrani, na taj položaj od Boga Oca. Petar objašnjava da je to u skladu s djelovanjem Božjeg predznanja. Pavao također govori o tom predznanju, govoreći, "Jer one koje je[Bog] unaprijed znao, njih je i predodredio da se saobraze po obličju njegovog Sina ." (Rim. 8:29)

Božje predznanje ili predodređenje o kojem su govorili Petar i Pavao u gore navedenim recima ne treba

shvatiti da se primjenjuje na pojedince, nego umjesto toga na uvjete njihovog izbora. Oni moraju biti "saobraženi po obličju njegovog Sina." Samo oni koji traže zadovoljiti taj predodređeni zahtijev imat će udjela u Božjem odabiru, i budu li vjerni, postići će uzvišeni položaj života i vladanja s Kristom. U stvari, Bog je taj koji "privlači" takve k sebi, i proširuje na njih poziv da trče za tim visokim položajem. Oni nisu samo-proglašeni kandidati za vladanje u Mesijanskom kraljevstvu, nego su "učesnici u nebeskom pozivu." (Ivan 6:44; Hebr. 3:1)

Božji "poziv" nije dovoljan, nije dostatan, da se osvoji njegov izbor. Petar je napisao, "Zato, braćo, to revnije uznastojte učvrstiti svoj poziv i izabranje: to čineći - ne, nećete posrnuti nikada! Tako će vam se bogato osigurati ulazak u vječno kraljevstvo Gospodina našega i Spasitelja Isusa Krista." (2. Pet. 1:10,11) "Ono" za što Petar kaže da to moramo činiti kako bi smo "učvrstili" svoj poziv i izabranje jeste razvoj različitih milosti karaktera opisanih u prethodnih recima - "...čestitost, ...znanje, ...samosvladavanje, ...istrajnost,... odanost Bogu,... bratska ljubav,... ljubav prema svima." (reci 5-7)

Iz ovoga je jasno da mi činimo naš "poziv čvrstim" tražeći glasove ljudi, ili priznanje naroda. Kroz vjernost Božjoj volji, i tražeći njegovo priznanje, međutim, mi možemo, njegovom milošću, čuti riječi, "Dobro, dobri i vjerni slugo. Bio si pouzdan u malom, zato ću te postaviti da upravljaš velikim." (Mat. 25:21) Sve i jedan koji će živjeti i vladati sa Kristom imat će tu prednost zato što je učinio čvrstim "svoj poziv i izabranje." U Otkr. 17:14, ta je klasa opet prikazana sa Janjetom, i izjava što se tiče njih je da su oni "pozvani, izabrani i vjerni."

DANI SKRAĆENI “KROZ” IZABRANE

U Gospodinovom velikom proročanstvu je ukazano na te božanski izabrane vladare Božjeg dolazećeg kraljevstva. Tu Isus govori što se tiče vremena “velike nevolje, kakve nije bilo od početka svijeta do sada, niti će je biti.” (Mat. 24:21) To je djelomično citiran odlomak iz Prokoka Danijela, koji je govorio o velikom “vremenu tjeskobe” koja će nastati uslijed ustajanja “Mihaela.” (Dan. 12:1)

Ime Mihael znači “tko je kao Bog.” To jest, on je taj kojeg Bog koristi da govori i djeluje u njegovo ime, da izvršava njegove namjere. Isus je taj. Ono na što Danijel ukazuje kao na “vrijeme tjeskobe” Isus opisuje kao “veliku nevolju.” Danijelovo proročanstvo objavljuje da će biti vrijeme tjeskobe “kakve nije bilo otkako je naroda pa do tog vremena, “ a Isus dodaje, “niti će je biti” ponovno. Stoga, Isus locira ispunjenje tog proročanstva neposredno prije uspostave njegovog slavnog Mesijanskog kraljevstva, koje će okončati svu nevolju.

Isus također objašnjava koliko će strašna biti ta nevolja, govoreći, “Kad se ti dani ne bi skratili, nitko se ne bi spasio.” (Mat. 24:22) To nam je jako dobro poznato danas, kad je prisutna prijetnja totalnog uništenja ljudske rase, bilo nuklearnim oružjem, zagađenjem okoline, ili drugim katastrofičnim događajima. Nema nimalo sumnje da Isus ukazuje upravo na vrijeme u kojem mi živimo.

Srećom, Isus nas ne ostavlja sa beznadnom slikom te situacije. Rekavši da ako dani nevolje ne bi bili skraćeni, da se nitko ne bi spasio, on nastavlja u istom retku govoreći, “Ali, radi izabranih će ti dani biti skraćeni.” Izraz “radi izabranih” kakvu nalazimo u

Verziji Kralja Jakova je bolje prevedena “kroz izabrane,” kako je sugerirano od Strong’s Greek Dictionary i Thayer’s Greek Definitions. Prema tome, cijela bi rečenica bila bolje prevedena, “Ali, kroz izabrane će ti dani biti skraćeni.”

BOŽJI IZBOR - NE ČOVJEKOV

Mi smo sretni da Bog neće ovisiti o glasovima ljudi da izaberu njegove vladare za budući svijet. Koliko smo zahvalni da onaj koji čita srca, i koji je u stanju dati snagu i sposobnost čak i slabome, ima svoje vlastite izbore. I na koncu, kada svi oni koje je on pozvao i izabrao učvrste svoj poziv i izbor kroz vjernost Bogu i njegovim vječnim načelima pravednosti, davno obećano kraljevstvo mira i sreće doći će čovječanstvu.

Postoji mnogo straha i neizvjesnosti kako se približavamo ovogodišnjim predsjedničkim izborima, i malo razloga za očekivati pozitivne promjene u svijetu, bez obzira tko bude bio izabran u Studenome. Međutim, kako će biti drugačije, kada Božje kraljevstvo bude bilo uspostavljeno na zemlji, i ispuni molitvu koju su bezbrojni milijuni izgovarali u proteklih dvije tisuće godina, “neka dođe Kraljevstvo tvoje, neka bude volja tvoja, kako na nebu, tako i na zemlji.” (Mat. 6:10)

Miroljubivo Kraljevstvo

Ključni redak: „*Oni neće više zlo nanositi ni razarati po svoj mojoj svetoj gori: jer će zemlja biti puna znanja GOSPODINOVA kao što vode prekrivaju more.*“
Izaija 11:9

Izabrani tekst:
Izaija 11:1-9

MIROLJUBIVO Kraljevstvo. Zlatno Doba. Milenij. Ti su nazivi bili korišteni u odnosu na prekrasnu viziju našeg Ključnog Retka - Božjeg kraljevstva na zemlji. U Svetom Pismu, “gora” često simbolizira kraljevstvo. Zamisli svijetom rašireno kraljevstvo gdje nitko ne nastoji nauditi bilo kome i u kojem su iskorijenjene destruktivne sile oslobođene ljudskim sukobima. Zamisli svijet u kojem je čovječanstvo u potpunosti prosvjetljeno sa spoznajom o Gospodinu, i gdje ljubav, mudrost, i pravda vode svaki motiv i postupanje.

Očito, takav mir i prosvjetljenje nisu ono što vidimo u svijetu danas. Suprotstavljene ideologije - vjerske, političke, društvene, i ekonomske - okidač su teških sukoba širom svijeta. Izvještaji o frakcijama koje ranjavaju i uništavaju jedna drugu glavna su tema svakodnevnih vijesti. Ne postoji konsenzus oko toga koje bi vrijednosti trebale upravljati društvom. Ne postoji konsenzus oko toga tko je u svari Bog, koje su njegove norme, ili čak da li on uopće postoji. Svi ti uvjeti žaloste one koji ljube Boga i njegovu pravednost. Oni se nastavljaju moliti, “Neka dođe kraljevstvo tvoje.

Neka bude volja tvoja, kako na nebu tako i na zemlji.” (Mat. 6:10) Ova molitva, kojoj nas je Isus naučio, dolikuje budući je on onaj za kojega Izaija svjedoči da će donijeti trajni mir i pravednost na zemlju. On će uspostaviti Božje kraljevstvo, i osigurati će da će se njegova volja vršiti “na zemlji.”

Isusov rezime je impresivan. “Na njemu će počivati duh Gospodnji: duh mudrosti i razuma, duh savjeta i jakosti, duh znanja i straha Gospodnjega. Strah Gospodnji dopada se njemu. Neće suditi po očevidu, niti će odlučivati po čuvenju. Ne, u pravednosti sudi on malenima, po pravici prosuđuje siromahe u zemlji. Udarila silnike štapom usta svojih. Dahom usana svojih umori bezbožnika.” (Iza. 11:2-4)

Kada Isus sudi zemlji u pravednosti, to nije povod za strepnju ili strah. Njegovo suđenje neće biti kao u nekom kaznenom predmetu, u kojem smo mi “optuženi,” nego kao u parničkom postupku, u kojem smo mi “tužitelj” - koji traži oslobođenje. Njegova vladavina nad zemljom nije u svrhu ranjavanja, uništavanja, ili tlačenja. Nego da donese mir i slobodu. Isusov plemeniti karakter je besprijekoran. U miroljubivom kraljevstvu, njegove će riječi biti neodoljive i moćne. One će “udariti zemlju” - to jest, društvo - prozračujući stvarnu promjenu za dobrobit i blagoslov svih. Njegove će riječi prouzročiti da se čovječanstvo pokaje, i da odustane od zla. U tom smislu, će zli biti “umoren” tako što će odustati od grešnih puteva i više neće činiti zlo.

“Zato Bog njega preuzvisi i darova mu ime, ime nad svakim imenom, da se na ime Isusovo prigne svako koljeno nebesnika, zemnika i podzemnika. I svaki će jezik priznati: "Isus Krist jest Gospodin!" - na slavu

Boga Oca.” (Filip. 2:9-11) Kao posvećeni vjernici, mi sada imamo službu pomirenja za svijet. Prema tome, nemojmo povrijediti ili niti uništiti druge našim riječima i postupcima. Umjesto toga, neka budu u skladu sa dolazećim kraljevstvom na zemlji.

Pouka dva

Božja Gora

Ključni redak: „***Pobjedonosno će on smrt progutati; i obrisat će Gospodin BOG suze sa svih lica i uklonit će sa sve zemlje sramotu svoga naroda: jer je GOSPODIN to rekao.***“
Izaija 25:8

Izabrani tekst:
Izaija 25:6-9

“GORA” ili kraljevstvo Božje je ponovno tema naše Biblijske pouke. Bog je pripremio veliku gozbu, i svi će narodi biti pozvani na nju. To je “gozba od pretiline...od odležanih vina.” (Iza. 25:6) Ovaj simbolični jezik oslikava bogatstvo Božjih blagoslova koje će on izliti na sve čovječanstvo. Srdačne i hranjive istine postat će jasne svima. Poput odležanih vina - dobro sačuvanih - uzbudljiva učenja miroljubivog kraljevstva, koja je Bog zauvijek sačuvao, oraspoložit će srca ljudi. “Dajte,...vino onima tužna srca. Daj mu neka pije te zaboravi na svoju neimaštinu i ne prisjeti se više svoje bijede.” (Izreke 31:6,7) U Božjem kraljevstvu, nakon stoljeća patnje i uzdisanja, čovječanstvo će konačno ostaviti “neimaštinu” njihovog grešnog stanja, i “bijedu” umirućeg stanja, iza sebe.

Izaijino proročanstvo dokazuje istu pouku kao i Isusova usporedba o Izgubljenoj Ovci. (Mat. 18:12-14) Kao što se pastir ne bi zadovoljio s prihvaćanjem gubitka čak i jedne ovce, tako i Bog “ne želi da itko propadne.” (2. Pet. 3:9) On čini svoju “gozbu od pretiline” dostupnom “svim narodima.” To je u skladu sa Pavlovim učenjem da je Isus Krist umro kao “otkupnina za sve” - ne samo za neke. (2. Tim. 2:6) Tako će, koristi Isusove žrtve, “dara” iz Rim. 5:18, doći na “sve ljude na opravdanje života.”

U Božjem kraljevstvu, “prekrivač prebačen preko svega naroda” biti će uklonjen. (Iza. 25:7) To je prekrivač neznanja koje prevladava u svijetu danas. On će biti maknut s puta, otkrivajući Boga punog ljubavi ljudima. To će biti jedan od najznačajnijih događaja u ljudskoj povijesti. U tom trenutku neće biti straha, nego čuđenja. Kada bude bila otkrivena prava Božja priroda, reakcija čovječanstva biti će baš kao što je izraženo u retku 9: “Evo, to je naš Bog; čekali smo na nj, i on će nas spasiti: to je GOSPODIN, na njega smo čekali; radovat ćemo se i veseliti u njegovu spasenju.” To će biti reakcija čovjeka - koja je već predviđena i prorečena - kada im se vječni Bog otkrije. Oni će otkriti Boga za kojim su čeznuli, i shvatit će da on nije okrutan, proizvoljan, ili osvetoljubiv prema njima. Umjesto toga, on je pun ljubavi, pravedan, milosrdan i dobrohotan.

Božja dobrotu, milosrđe, pravda, i ljubav izraženi su u retku 8 Izaijine vizije. Bog će primjeniti za pravdu zadovoljavajuće otkupljenje Kristove žrtve u korist naše umiruće rase. Kao posljedica, “pobjedonosno će on smrt progutati.” U svojoj dobroti, Bog će nježno “obrisati suze sa svih lica” - nitko neće biti izostavljen.

Njegovo će milosrđe biti pokazano kada ukloni “sramotu svoga naroda...sa sve zemlje.”

Isus će ostvariti djelo dovođenja palje ljudske rase natrag u sklad sa njihovim Stvoriteljem. Posljedica će biti da će “Bog...prebivati s njima[obnovljenim čovječanstvom]: oni će biti narod njegov, a on će biti Bog s njima. I otrt će im svaku suzu s očiju te smrti više neće biti, ni tuge, ni jauka, ni boli više neće biti jer - prijašnje uminu.” (Otkr. 21:3,4) Ohrabrimo se kroz tu viziju i kroz njenu nadu vječnog izbavljenja čovječanstva u Božje kraljevstvo.

Pouka tri

Temelji Zemlje

Ključni redak: „Zar nisi saznao? Zar nisi čuo da se vječni Bog, GOSPODIN, Stvoritelj krajeva zemaljskih, ne umara niti se iscrpljuje? Neistraživ je razum njegov.“ Izaija 40:28

Izabrani tekst: Izaija 40:21-31

umjetnika. da mu načini kip nepomičan.” (reci 19,20) Idolopoklonici ulažu veliku količinu njihovog vremena i novca za izradu njihovih bogova. Još je više vremena i

NAŠ KLJUČNI REDAK ponavlja uvodna pitanja postavljena u Iza. 40:21. Pitanja su se ticala onih Izraelaca koji su se odali idolopoklonstvu. Ispraznost idolopoklonstva je identificirana ranije u ovom poglavlju: “Ljevač lijeva idol, zlatar ga pozlaćuje i lijeva od srebra lančice. Siromah za prinos bira drvo koje ne trune; i vješta traži

novca izgubljeno u služenju tim bogovima. Međutim, ti su bogovi bili beživotni i prema tome beskorisni. To su bili samo predmeti od kamena ili drveta koji ne mogu učiniti ništa za one koji ih obožavaju. “Znamo da idol nije ništa na svijetu i da nema drugoga Boga osim jednoga.” (1. Kor. 8:4)

Idolopoklonstvo Izraelaca bilo je pogrešno korištenje njihovih resursa. Gospodin im govori, nastojeći potaknuti razmišljanje u njihovom srcu. “Zar ne znate? Zar niste čuli? Nije li vam odiskona otkriveno? Zar niste shvatili tko zasnova zemlju? On stoluje vrh kruga zemaljskoga kom su stanovnici poput skakavaca. Kao zastor nebesa je razastro, kao šator za stan razapeo. On obraća u ništa knezove, uništava suce zemaljske.” (Iza. 40:21-23) U osnovi Bog im kaže, “Ostavite se svojih idola, jer su oni nizašto!”

Bog tako izražava svoju svemoć. On je Stvoritelj koji je položio temelj zemlje - podvig izvan moći bilo kojeg idola. On je Gospodar koji sjedi daleko iznad zemlje, njenih ljudi, vladara, i briga. On je neumoran. Njegovo razumijevanje svih stvari je nedokučivo. On je živi Bog koji može blagosloviti čovječanstvo sa pravim bogatstvima, mirom, i životom u izobilju. Nijedan idol od drveta ili kamena to ne može pružiti.

Mi bi smo, poput Izraelaca iz naše pouke mogli biti iskušani da poželimo stvari načinjene od suvremenih “majstora,” “zlatara,” i “srebrara” u nadi da će nam one donijeti sreću. Na taj način, stvari ove zemlje mogu postati idolima za nas. Ipak, radosti dobivene kroz materijalna dobra često su kratkog vijeka. Stvari koje bi smo mogli idolizirati brzo gube svoj sjaj. Koliko li je mudar i umjesan dobronamjeren savjet Apostola Ivana u

njegovoj prvoj poslanici, “Dječice, čuvajte se idola.” (1. Ivan. 5:21)

Kao Kršćani, mi shvaćamo da samo Bog može blagosloviti. Ništa u ovom svijetu nije niti blizu utjesi koju mi primamo iz zajedništva s Bogom u molitvi i proučavanju njegove Riječi. Nemojmo gubiti naše vrijeme i resurse na zemaljske ispraznosti. Samo je Gospodin taj koji može dati snagu umornome i moć slabome. Završni redak naše pouke je jedno od najdragocjenijih obećanja u Bibliji. “Al’ onima što se u Jahvu uzdaju snaga se obnavlja, krila im rastu kao orlovima, trče i ne sustaju, hode i ne more se.” (Iza. 40:31) Neka bi stoga naša vjera počivala jedino na temeljima koje je položio Bog.

Pouka četiri

Vječni Savez

Ključni redak: „Jer ja, GOSPODIN, ljubim pravo i mrzim grabež za žrtvu paljenicu; ja ću upravljati njihovim djelom u istini, i ja ću sklopiti s njima savez vječan.“
Izaija 61:8

Izabrani tekstovi:
Izaija 61:1-4, 8-11

MI DOBIVAMO veoma važan uvid u Božji um kroz naš Ključni Redak. On ljubi pravo. Riječ prevedena sa “pravo” sa Hebrejskog može također biti prevedena i “pravda,” kako to nalazimo u 2. Moj. 23:6: “Ne izvrći pravdu svome siromahu u njegovoj parnici.” Psalmista slično tome koristi tu riječ na ovaj način, “Pravda i sud prebivalište su prijestolja

tvoje, milosrđe i istina ići će pred licem tvojim.” (Ps. 89:14)

Stoga, kada čitamo da Bog ljubi pravo mi bi smo trebali ispravno razmišljati da on ljubi pravdu. On ljubi ono što je pravo, dobro i pošteno. Naglasak je da on ne voli da osuđuje. Umjesto toga, on voli osloboditi iz ugnjetavanja i podržati ono što je pravo i sveto. Uz to što ljubi pravdu, Bog također mrzi bezakonje u žrtvi paljenici. Naime, on mrzi prijevaru u kojoj mu je prinesena. Njegov gnjev tinja kada licemjerje okalja čovjekovo obožavanje njega. Pod Izraelskim Savezom Zakona, očekivalo se je da prinosi Gospodinu budu od onog najboljeg od stada i od prvina sa polja.

Prorok Malahija daje nam uvid u to zašto se je to zahtijevalo. Jednog će dana Bog obznaniti svoje ime i osobnost svim narodima na zemlji. Trebale bi biti prinesene najbolje moguće žrtve - dostojne Božje veličine, milosrđa i ljubavi. Manje od toga bi ga ponizilo u očima ljudi. Mi čitamo, “Jer od istoka do zapada veliko je ime moje među narodima, i na svakom mjestu prinosi se kad i žrtva čista Imenu mojemu, jer veliko je Ime moje među narodima - govori Jahve nad Vojskama. Ali vi ga skvrnite kada govorite: "Stol je Gospodnji okaljan i hrana na njemu ni za što nije! Kažete još: "Gle, šteta truda!" i prezirete ga - govori Jahve nad Vojskama. Kada dovodite stoku otetu, hromu i bolesnu, te je prinosite kao dar žrtveni, zar da to iz vaše ruke milostivo primim? - govori Jahve nad Vojskama. Proklet bio varalica koji u stadu ima ovna što mi ga je zavjetovao, a žrtvuje mi ovcu jalovicu. Jer ja sam velik kralj - govori Jahve nad Vojskama - i strašno je Ime moje među narodima.” (Mal. 1:11-14)

Gospodinov pravi, posvećeni narod prinijet će mu ono najbolje. Oni su jedno s njim u namjeri zato što njegov Sveti Duh počiva na njima. Oni, poput Isusa, mogu prisvajati mnoge prednosti imanja Božjeg duha, i njegov je učinak dubok. Kao što je navedeno u recima naše pouke, Božji će duh prouzročiti da oni “propovijedaju dobru vijest.” Oni će željeti “poviti one koji su srca slomljena.” Objave o Božjoj slobodi ispunjavat će njihova usta. Njihova je prednost da daju “krasotu umjesto pepela, ulje radosti umjesto tugovanja, pravu slavljenja umjesto duha potištenosti.” Oni koji to čine jesu Božja djeca, “sjeme koje je GOSPODIN blagoslovio.” (Iza. 61:1,3,9)

Na te vjerne Gospodareve sljedbenike se u Bibliji također ukazuje kao na “Abrahamovo sjeme.” (Gal. 3:29) Iako je njihovo djelo za Gospodina sada važno, to je također priprema za daleko veće stvari. Oni će na koncu vladati s Kristom u Božjem kraljevstvu da blagoslove “sva plemena zemlje.” (Djela 3:25) Oni će proglasiti “savez vječni” blagoslova, s kojim će “GOSPODIN Bog učiniti da pravednost i hvala niknu pred svim narodima.” (Iza. 61:11)

Posude Velikog Lončara

„Ustani, i siđi u lončarovu kuću, i gle, on je izrađivao nešto na lončarskom kolu.“ - Jeremija 18:2

JEREMIJA je slijedio Gospodinove upute dane u našem uvodnom tekstu. On je rekao, “Siđoh, dakle, u kuću lončarovu, upravo je radio na lončarskom kolu. I kako bi se koji sud što bi ga načinio od ilovače u ruci lončarovoju pokvario, on bi opet od nje pravio drugi - već kako se lončaru svidjelo da napravi.” (reci 3,4)

Jedna od važnih pouka ove pripovijesti je da se Bog, koji je u ovom slučaju bio predočen sa lončarom, ne bavi na proizvoljan način sa pojedincima niti nacijama - “posudama” koje on stvara. Odgovornost leži na njima - “ilovača” u ovoj usporedbi - da dopuste da postanu posude prikladne da ih Gospodin koristi. Oni se moraju podložiti pod njegovu majstorsku ruku da rade u skladu sa njegovim planovima za čovječanstvo, uključujući i njih same. To hoće li koristiti Bogu ovisi o stavu srca kojeg omogućuju razviti u sebi, i njihovom reagiranju na njegovo vodstvo kroz cijeli njihov odnos s njim.

Kontekst ovog poglavlja u Jeremiji jasno pokazuje da Bog zadržava pravo da daruje ili uskrati blagoslove, ili da upravlja s kaznama i nagradama, u skladu s vladanjem “ilovače” koja leži u njegovim rukama. To jest, njegovi su postupci izravan rezultat poslušnosti ili neposlušnosti onih koji su uključeni, u

skladu s njihovom slobodnom voljom, a ne temeljeno na predodređenom ishodu od strane Gospodina.

ODABIR I SLOBODNA VOLJA

U šesnaestom stoljeću, u Protestanstskoj Evropi postalo je opće prihvaćeno učenje o “Odabiru,” prvenstveno kroz učenja Johna Calvina. Njegovo gledište o tom predmetu dovelo je do učenja o predodređenju u najpotpnijem smislu. Međutim, Kalvinovo gledište o odabiru nije u skladu sa Riječju Božjom, jer naš Nebeski Otac ne ometa slobodnu volju koju je on dao svakom ljudskom biću. Od samog početka, Bog je imao plan za svoju ljudsku obitelj, i on ga uspješno izvršava. Uistinu, dio njegovog plana za čovjeka je da će svi, u konačnici, imati priliku, i veliku prednost, suradnje s njim, ali svatko će to morati učiniti svojevolutno.

Božja je volja bila da sva njegova inteligentna stvorenja postanu upoznata s njim i njegovom veličanstvenom osobnošću, i da svakom bude dana prilika da mu služi svojevolutno, od srca. Oni će time primiti neizrecive blagoslove kakve im samo on može darovati. Osim toga, želja Nebeskog Oca je da ga svako stvorenje na nebu ili na zemlji, stvoreno ili još nestvoreno, obožava i sluša njega i njegove pravedne zakone zbog toga što ga ljube, i što su u punom suglasju sa pravednosti.

Naša tema o posudama Velikog Lončara rasvijetljena je riječima Apostola Pavla. “Lončar može od grude gline napraviti posudu kakvu želi - ljepšu posudu za svečane prigode ili običnu za svakondnevnu upotrebu.” (Rim. 9:21 NZSP) Drugim riječima, postoje mnoge posude koje je napravio Majstor, neke za veliku

čast kroz njihovu mnogo važniju upotrebu, a neke u usporedbi s tim za manju, ali i dalje neku važnu svrhu u njegovom planu vjekova.

Međutim, opet se moramo čuvati od pogrešne misli da su ljudska bića pod upravom božanskog bića koje proizvoljno upravlja svime što oni rade. Ako bi to bilo tako, Božja bi stvorenja bila poput robota koji ne mogu utjecati na svoju sudbinu. Ta misao o predodređenju nije točna pretpostavka, i nije naučavana u Bibliji. Baš naprotiv, pouka iz Jeremije 18 pokazuje da stav pojedinca određuje hoće li on na koncu biti oblikovan kao posuda za svečanu prigodu, ili običnu prigodu. Osim toga, konkretno korištenje za koje je posuda bila osmišljena vrlo često određuje ima li posebnu čast ili ne. U Starozavjetnim vremenima, neke od glinenih posuda bile su korištene za ropske zadatke, dok su druge bile ukrašene sa prekrasnim dizajnom i bojama, i korištene kao krasni ukrasi u kući.

LONČAREVE POSUDE

U Svetom se Pismu u brojnim prilikama govorilo o Lončarevim posudama. Oni sadrže izvjesne ilustracije u povezanosti s narodom koji tvrdi da služi Bogu. U izvjesnim dijelovima svijeta se može vidjeti muškarce i žene sakupljene oko zdenca ili izvora, kako izvlače vodu za potrebe svojih obitelji. Posude koje koriste mogu sadržavati nekoliko litara vode. One moraju biti čvrste i čiste, i često su ukrašene sa oslikanim ili izrezbarenim dizajnom.

Čuvati te posude čistima bilo bi od najveće važnosti. Iz njih bi se izlivala čista voda za kuhanje ili pijenje, isto tako kao i za pranje. Ti su spremnici u tu svrhu - toliko neophodnu za život - morali uvijek ostati

čistima i neokaljanima, kako ne bi rezultirala nekakva po život opasna bolest. Stoga, da bi se bilo određen kao posuda za čast zahijevalo bi, u najmanju ruku, da budu stalno čiste. (Iza. 52:11)

Kada bi pojedinac silazio stazom prema izvoru, čak i stranac, on je mogao reći osobi koja je nosila posudu s vodom, "Hoćete li mi molim vas dati piti?" U većini slučajeva, onaj koji nosi posudu rado bi je spustio, i dao žednome piti. Ova posuda časti davala je životodajnu tekućinu, što prikladno ilustrira Božji narod. Kao prvo, oni moraju biti čisti i neokaljani, učinjeni takvima kroz dragocjenu krv Kristovu. (1. Ivan. 1:7) Oni sadrže u sebi čistu vodu života, koju rado dijele sa svima koji ju žele piti da utaže svoju žeđ. (Ivan 4:14) Posude koje nose tu vodu načinjene su od gline - zemaljske posude. (2. Kor. 4:7) No ipak, to su posude časti zbog načina na koji su korištene. Prema tome, Kristovi su sljedbenici bili izabrani od materijala uzetog iz zemlje, i bili su preobraženi u posude prikladne za Gospodarevu upotrebu.

Nastavljajući s našim primjerom, kada je nekoliko posuda napravljeno u isto vrijeme, lončar još nije bio odlučio od početka koja će biti posuda od veće časti ili manje časti. Ono što određuje njihov položaj časti bilo je način na koji su se prepuštali lončarevoj ruci dok ih je on oblikovao, i njihovo namjensko korištenje od onih kojima su na koncu pripadale. Ovdje imamo još jednu osebnju pouku. Mi bi smo se trebali preispitati dali gorljivo nastojimo sa svom našom sposobnošću postati posuda časti. Mi moramo pažljivo ispitati naš karakter kako bi smo utvrdili nastojimo li pokazivati velikodušnost duha koji će biti spreman pod svakim okolnostima jačati i podržati bilo koga tko bi mogao

žeđati za gutljajem vode iz naše posude. Nema veće časti u sadašnje vrijeme od te da se bude korišten od Boga za dijeljenje vode života. Gospodinov narod treba nastaviti, čak i danas, sudjelovati upravo u tome, najbolje što mogu.

STAROZAVJETNE “POSUDE”

Pred kraj šestog stvaralačkog dana, ili epohe, Veliki je Lončar uzeo nešto od elemenata zemlje, i napravio je od toga ljudsko tijelo. On je udahnuo kroz njegove nosnice dah života u njega, i čovjek, kojemu je Bog dao ime Adam, postao je “živa duša,” ili biće. (1. Moj. 1:26,27; 2:7) Adam je bio prekrasna posuda, koju je Psalmista opisao da je bila “okrunjena slavom i čašću.” (Ps. 8:4,5) On je bio savršeno ljudsko biće. Međutim, nažalost, Adamova neposlušnost i rezultirajuća kazna koju mu je Bog izrekao počela je djelovati, i posuda koja je bila načinjena u savršenosti postala je pokvarenom i nesavršenom. (1. Moj. 3:17-19)

Jedan od prvih ljudi izabranih od Boga između ljudske obitelji da postane posudom časti, na vrlo izvanredan i poseban način, bio je patrijarh Abraham. Poziv Abrahamu da napusti svoj dom i svoju obitelj i da migrira u zemlju po Božjem izboru, poznatu jedino Bogu, pokazao je da je namjera Velikog Lončara bila raditi s vrlo specifičnom vrstom gline. Mi tu utvrđujemo da je vjera bila nužni sastojak koji je trebao biti uključen u materijal kojeg bi Bog izabrao koristiti za stvaranje svojih posuda. (Hebr. 11:6,8)

Nakon Abrahamove smrti, Bog se nastavio baviti sa njegovim sjemenom - Izakom i Jakovom - koji su također bili djelom iste grude gline od koje je Bog načinio Adama. Oni su bili njegovo potomstvo. Kasnije

je Gospodin napravio daljnji izbor Abrahamovih potomaka, navodeći da je nacija Izrael imala biti njegov izabrani narod, izabrani “zbog otaca.” (Amos 3:1,2; Rim. 11:26-28) Bog im je dao mnoga iskustva i lekcije koji su bili osmišljeni, da pripreme, daju oblik, i oblikuju ih za konkretnu službu koju je on imao na umu. Božji je plan bio proizvesti iz Abrahamovog potomstva nebesku klasu, o kojoj se govorilo kao o “zvijezdama na nebu.” (1. Moj. 15:5; 22:17)

Gruda gline od koje je Lončar želio napraviti tu posudu, nacija Izrael, bila je sastavljena od pomješanih materijala. Trebala je biti samljevena, omekšana, uvijek iznova, kroz vodstvo i stegu Gospodinovu tijekom stoljeća, da bi ju se učinilo još više podatnom u njegovim rukama. Međutim, zbog nedostatka vjere, mnogo se je puta pokazala nedovoljno podatnom za Lončarevu namjeru. Ipak, izvjesne pojedinačne posude između Izraelske nacije bile su oblikovane na Božji veliki užitak tijekom Židovskog Doba. Apostol Pavao daje djelomičan popis tih posuda za časnu upotrebu u Hebrejima 11, grupu na koju se često ukazuje kao na “Drevne Dostojnike.”

NOVOZAVJETNE POSUDE VELIKE ČASTI

Premda je djelo razvijanja tih Drevnih Dostojnika bilo veliko, još je veličanstvenije djelo počelo sa našim Gospodinom i Učiteljem, Isusom Kristom. Ovdje je bila posuda, savršena u svakom pogledu, stvorena kao što je bio Adam, na sliku i priliku Božju - ljudsko obličje Stvoritelja. Zatim je uslijedilo pozivanje apostola, i drugih Isusovih učenika - djelo koje se je nastavilo tokom cijelog Evanđeoskog Doba. Ti će se dokazati slavnim umjetničkim posudama - naj

uzvišenije časti - pozvani u slavu, čast i besmrtnost!
(Rim. 2:7)

Postoje mnoge ilustracije kojima se u Svetom Pismu opisuje Kristove sljedbenike - njegove učenike. O njima se govori kao o: “tijelu Kristovom;” “Jaganjčeva žena;” “malo stado;” “baštinici Božji;” “Abrahamovo sjeme;” i “više nego pobjednici.” (1. Kor. 12:27; Otkr. 21:9; Luka 12:32; Rim. 8:17,37; Gal. 3:29) Te “posude,” su čak i u svojoj pripremnoj fazi, dodatno nazvane “djecom Božjom...Ljubljeni sada smo djeca Božja.” (1. Ivan. 3:1,2)

Mi se sjećamo prigode kada je Savao iz Tarza bio oboren na zemlju na putu za Damask, i pozvan da postane Isusovim sljedbenikom. (Djela 9:1-6) Ananiji je bila dana predivna prednost pružanja pomoći i ohrabrenja tom bivšem neprijatelju Rane Crkve, čiji je život nekada bio predan tome da istrijebi Kristove sljedbenike. Razumljivo je da je Ananija isprva bio neodlučan prihvatiti Savla kao onoga koji je bio pozvan od Boga. Međutim, kad mu je Gospodin rekao, “Idi; jer mi je on posuda izabrana da ponese moje ime pred pogane, i pred kraljeve, i pred djecu Izraelovu,” Ananija je bio spreman slijediti Gospodarevu zapovijed. (reci 13-17)

“IZABRANE” POSUDE

U prošlim vremenima, kada bi netko želio određenu vrstu posude, on bi često otišao u lončarevu kuću i zatražio od njega da izabere posebnu posudu. Možda je to bilo za poklon, ili za neku drugu posebnu prigodu ili upotrebu. Jednom kada bi kupac ukazao na svrhu posude, lončar bi tada pogledao na svoje police gdje je svrstao svoj inventar završenog posuđa. Zbog

svoje velike stručnosti, lončar bi gotovo uvijek bio u mogućnosti izabrati posudu koja bi posebno odgovarala određenim željama i zahtjevima kupca. To se misli pod izrazom “izabrana posuda.”

Neiskusani kupci posuda možda neće biti u stanju reći razliku između vrijednosti ili korisnosti jedne posude u odnosu na drugu, ali tako nije sa majstorom kao što je lončar. Slično tome, naš Nebeski Otac, Veliki Lončar, nikada ne griješi. Kada je Savao iz Tarza bio izabran od Boga kao izabrana posuda, mi možemo biti sigurni da je on bio veoma poseban. To nije bio proizvoljan izbor. Bog je donio tu odluku zato što je znao da je Savao imao svojstva koja se moglo koristiti u njegovoj službi, kao što su vjera, lojalnost, revnost, poštenje i ljubav. Mi smo naknadno kroz naredne stranice Novog Zavjeta naučili kakva je talentirana osoba on bio, i kako je vjerno polagao svoj život, koristeći svoje sposobnosti da iskazuje hvalu i čast Nebeskom Ocu.

Tako je bilo i sa izabiranjem svih kraljevskih posuda. Tako je to bilo sa Savlom iz Tarza, Šimunom Petrom, i svim ostalim apostolima. Tako je bilo i sa Marijom Magdalenom, Marijom i Martom iz Betanije, Lazarom i sa svakim tko je bio pozvan slijediti Isusa. Mi smo posude izabrane od Boga, i mi ostajemo bez riječi kada trebamo prinijeti naše zahvale i cijenjenje njemu za tu veliku čast i prednost.

BOG RADI U NAMA

Mi čitamo, “Jer je Bog onaj koji po svojoj dobronamjernosti izvodi u vama i htjeti i djelovati.” (Filip. 2:13) Nebeski Otac uzima u obzir našu građu, i on zna da mi imamo slabosti i nedostatke. On zna da smo

mi bili rođeni u “grijehu” i “oblikovani u bezakonju.” (Ps. 51:5) Sa velikim strpljenjem i razumijevanjem on radi sa našim umom i voljom, i sa motivima i namjerama našeg srca. On obrađuje glinu našeg bića na svoj vlastiti vješt način, veličanstveno pripremajući, i oblikujući ga za posebno mjesto kao izabrane posude u slavnom hramu Božjem. Sve i jedan član potpunog tijela Kristovog biti će jedinstven i različit, kao što se “zvijezda od zvijezde razlikuje u slavi.” (1. Kor. 15:41) Sve i jedan od “pozvanih, izabranih i vjernih” biti će bića izvanredne ljepote, iznutra i izvana. (Otkr. 17:14)

Najprobraniji produkti keramike, porculana, ili drugih oblika lončarskog tipa materijala primaju posebno oblikovanje od onog koji ih je osmislio i oblikovao - u slučaju naše pouke, lončar. Nakon što su sve crte bile pažljivo proučene i prekrasno oblikovane, postoji još jedan vrlo neophodan korak kojeg se mora napraviti prije nego će stavka biti korisna. Materijal od kojeg se posuda sastoji je i dalje mekan i osjetljiv. Vrlo lako se može raspasti, ili se pokvariti. Prije nego bude korisna, neophodno je da ju se ispeče, u veoma užarenoj peći.

U ovom veoma važnom dijelu procesa, posude se nikada ne izlaže neublaženom plamenu, poput onog proizvedenog od lomače. One su pažljivo stavljene u peć u kojoj je vrućina regulirana na idealnu temperaturu u svrhu stvrdnjavanja gline. Iz ovog prilično teškog tretmana, keramika ima mnogo koristi. Ona postaje zapečaćena i čvrsta, manje pogodna za mrvljenje, i u stanju da izdrži svoju zamišljenu upotrebu. Slično tome, nakon što nas je naš Nebeski Otac, oblikovao i preobrazio nas u skladu sa našim savršenim uzorom,

Gospodinom Isusom Kristom, nas stavlja u peć nevolje i muke, da bi smo postali jaki i korisni.

U ovoj fazi razvoja neke od posuda mogu puknuti pod ekstremnim temperaturama. Lončar ih ne odbaci ako se to dogodi. Previše je posla i ljubavi uloženo u dizajn i stvaranje tog komada pa da jednostavno odbaci posudu. Postoji posebni cement, kojeg možemo usporediti sa ljekovitim balzom Svetog Duha, s kojim se pukotine mogu opet zatvoriti. Zatim se opet vraća u peć za još jedno pečenje, nakon čega se opet razmatraju mane. Ako je otkrivena daljnja mana koristi se još više cementa, i proces se nastavlja. Naš Lončar ima veliko strpljenje i vještinu, i on također ima poseban cilj u vidu. Prema tome, on je spreman raditi dugo i teško, s puno ljubavi i strpljivo, da načini od nas posude koje želi.

ZLATNE I SREBRNE POSUDE

Apostol Pavao nam je rekao, “U velikoj kući nisu sve posude zlatne i srebrne, nego ima i drvenih i glinenih. Jedne imaju plemenitu namjenu, a druge neplemenitu[to jest, manje časnu].” (2. Tim. 2:20 NZSP) U ovoj važnoj pouci mi smatramo da bi zlatne posude mogle prikladno predstavljati “malo stado,” i srebrne posude mogu biti slika onih manje vjernih, na koje se u Svetom Pismu ukazuje kao na “veliko mnoštvo.” (Otkr. 7:9-14) U Rim. 9:22 mi čitamo što se tiče nekih prema kojima će Bog pokazati svoj bijes, “da ljudi vide njegovu moć,” dok je “imao mnogo strpljenja s onim ljudima na koje je bio ljut i koji su bili određeni da propadnu.” Ovdje Sveto Pismo dokazuje činjenicu da će biti nekih koji se neće podložiti ispravljanju ili stručnosti Nebeskog Oca, čak nakon što su bili izloženi ogromnoj

vrućini više od jednog puta. U ovome postoji otrežnjavajuća pouka za sve nas.

Zapazi da u citatu iz poslanice Timoteju, osim zlata i srebra, Pavao također spominje posude načinjene od “drveta i od zemlje.” Vještine Velikog Lončara nisu iscrpljene u stvaranju i oblikovanju onih koji će primiti uzvišenije, nebeske nagrade. Bog također stvara, i imat će velike koristi od njih, posude manje časti - posude od drveta i zemlje, koje bi mogle dobro predstavljati usavršeni svijet čovječanstva na kraju Božjeg kraljevstva. Ova pouka pokazuje kako Veliki Lončar može koristiti različite materijale da razvije različite klase, od kojih će sve biti posude koje će donijeti slavu njegovom imenu.

U svojim riječima Timoteju, Pavao je nastavio, “Ako se čovjek očisti od zla bit će posuda za plemenitu namjenu i postat će posvećen. Bit će koristan Gospodaru i sposoban za svako dobro djelo.” (2. Tim. 2:21 NZSP) Od kakvog zla nas Apostol potiče da se očistimo? Počev od sljedećeg retka pa nastavlajući do kraja poslanice, rečeno nam je o mnogim stvarima od kojih moramo očistiti naše živote da bi smo postali posude za plemenitu namjenu. Sažimajući sve, apostol nas savjetuje da “težimo ispravnom životu, vjeri, ljubavi i miru, zajedno sa svima koji zazivaju Gospodina čista srca.” (redak 22) Mi moramo biti čiste posude ako ćemo biti korišteni u službi Gospodinu, i tada ćemo biti napunjeni sa čistom, živom vodom Božje dragocjene istine, koju ćemo dijeliti sa svakim koji žeda za njom i tko će je primiti.

ZNAKOVITA PRIČA

Postoji jedna ispričana priča u vezi neke gline koja je ležana na tlu u polju, bez razlike od sve ostale prljavštine koja ju je okruživala. Bila je gruba i obična. Međutim, ležala je visoko gore na obali rijeke, pa je stoga bila vrlo ponosna na svoju vlastitu važnost. Tu je slušala kako je drveće govorilo o njihovoj sve većoj slavi kada počinju listati u Proljeće. Čula je kako si cvijeće u svojim svjetlim bojama čestita na svojoj dražesnosti, i melodiju koju je pravila rijeka, koja se radovala svom veličanstvu. Tada je glina počela razmišljati da je i ona bila nešto posebno isto tako.

Jednog dana, iznenada, glina se našla iskopanom sa obale, stavljena u košaricu, i odnešena u malu šupu. Tamo ju je lončar stavio na lončarsko kolo koje ju je zavrtjelo sve dok nije gotovo otpala. Na koncu, lončar ju je snažno i grubo pritisnuo dok je počela razmišljati, "Zasigurno ova će se bol i jad isplatiti, jer postat ću prekrasan objekt umjetnosti." Međutim, uskoro je bila stavljena unutar vrlo vruće peći, i glina je izgubila svu nadu. Na njeno veliko iznenađenje, to nije bio kraj. Lončar je uzeo posudu iz peći i stavio ju pored bazena s čistom vodom. Posuda, sada dovršena i spremna za upotrebu, jedva je čekala vidjeti što će se sljedeće dogoditi.

Pogledala je znatiželjno dolje u vodu da vidi svoj odraz, i ono što je vidjela bilo je šok! Otkrila je da je bila samo jedna obična posuda za cvijeće. Kako je samo bila razočarana. Međutim, tu nije bio kraj priče. Uskoro je jedna dama pokupila teglicu i uzela ju u staklenik. Ona je uputila vrtlara da zasadi u nju prekrasne kraljevske ljiljane. Ona ju je zatim odnijela u veliku građevinu, gdje su se sastajali mnogi ljudi. Svi

koji su tamo bili divili su se kakvo je prekrasno blago bilo napravljeno.

Koliko smo mi samo slični toj maloj teglici, dok smo korišteni da pokažemo kraljevske ljiljane istine. Pavao je rekao, “Ta Bog koji reče: Neka iz tame svjetlost zasine!, on zasvijetli u srcima našim da nam spoznanje slave Božje zasvijetli na licu Kristovu. To pak blago imamo u glinenim posudama da izvanredna ona snaga bude očito Božja, a ne od nas.” (2. Kor. 4:6,7)

Uskoro će posude nebeskog kraljevstva biti dovršene, i peć vatrenih iskustava će doći kraju. Možda samo još jedan mali završni udarac ovdje, i malo poliranja tamo, izvući će punu ljepotu. Tada jednog slavnog dana, “u trenutku, u tren oka,” mi ćemo biti preobraženi u duhovne posude, i uzeti u veličanstveni hram, gdje ćemo čuti kako nam glas našeg Oca kaže, “Dobro si učinio, slugo dobri i vjerni:...uđi u radost gospodara svojega.” (1. Kor. 15:51,52; Mat. 25:21)



SVANUĆE

Broj 10

Listopad 2016

Hrvatsko izdanje Članci u ovom
broju uzeti su iz tekući broja
časopisa
„Svanuće“ na engleskom jeziku

*First-class postage paid at Rutherford,
NJ. Published by The Dawn Bible Students
Association, 199 Railroad Avenue, East
Rutherford, NJ 07073. \$12 per year.*

Sent without cost overseas.
Poslano u inozemstvo bez troškova.

www.dawnbible.com

ARGENTINA: A. Lupsor, Calle
Almirante Brown 684, Monte
Grande C.P, 1842 Buenos Aires
AUSTRALIA: Berean Bible Institute,
P.O. Box 402, Rosanna,
Victoria 3084
BRAZIL: A Aurora, Caixa Postal
50088, Rio de Janeiro, RJ
CEP 20050-971
BRITISH ISLES: Associated
Bible Students, 102 Broad Street,
Chesham, HP5 3ED, England
CANADA: P.O. Box 1565, Vernon,
British Columbia, V1T 8C2 Canada
CROATIA: Kneza Branimira 18,
44010 Sisak
FRANCE: L'Aurore, 45, Avenue de
Gouvieux, 60260, Lamorlaye
GERMANY: Tagesanbruch
Bibelstudien- Vereinigung, Postfach
11 03, 64368 Ober-Ramstadt
GREECE: He Haravgi (The Dawn),
199 Railroad Avenue, East Rutherford,
NJ 07073 USA
INDIA: The Dawn, Blessington,
#34, Serpentine Street, Richmond
Town, Bangalore 560025
SPAIN/ITALY: El Alba/Aurora,
Associazione Studenti Biblici, Via
Ferrara 42, 59100 Prato—Italia

SADRŽAJ

VRHUNCI SVANUĆE

“Ovako govori GOSPODIN”
I. Dio 2

Međunarodne Biblijske Studije

Božji Otisak 12
Graditelj Kuće 14
Veliki Svećenik 16
Veliki Svećenik Zauvijek 19
Začetnik i Dovršitelj 21
Naše Vjere 21

KRŠĆANSKI ŽIVOT I UČENJE

Opasnost u Duhovnom
Ponosu 24

The Dawn – Svanuće

Croatian Edition

OCTOBER 2016

First Issue published December 2013

Printed in USA

“Ovako govori GOSPODIN”

„Tada im otvori razum da razumiju Pisma, i reče im: Tako je zapisano da Krist treba pretrpjeti i trećega dana uskrsnuti od mrtvih.“

Luka 24:45,46

IZRAZI, “Ovako govori GOSPODIN” i “tako je zapisano,” korišteni su gotovo pet stotina puta u Bibliji. Osim toga, postoje mnogi slični izrazi koji su korišteni, poput: “Došla mi je riječ GOSPODINOVA,” ili “Ja GOSPODIN to rekoh,” koji skreću pažnju na specifične izjave, poruke, i pouke od Boga. To je kao da nam proroci, ili drugi glasnogovornici, govore: “Ono što ću ja sada reći nije moje vlastito mišljenje, ili od moje vlastite mudrosti, nego je od Svemogućeg Boga - on je taj koji govori, i ovo su njegove riječi.” To su prekrasni izrazi, i puni značenja za iskrene istraživače Biblije. Mi imamo poštovanje prema Božjoj Riječi, i “Ovako govori GOSPODIN” je kraj svih sporova sa nama.

Takav temelj za vjerovanje čini se veoma jednostavnim. Sve što trebamo učiniti je dokazati sve sa Riječju Božjom. Sve što trebamo učiniti je prihvatiti ono što je u skladu sa tom Riječju, i odbaciti ono što nije. Međutim, to i nije tako jednostavno kao što se čini. Ako bi bilo, svatko bi razumio i slagao se s onim što Sveto Pismo uistinu kaže. To je, koliko mi shvaćamo, daleko od istine. Zato što je tumačenje mnogih od najosnovnijih Biblijskih tema toliko različito među navodnim

vjernicima, mi moramo zaključiti da mnogo toga put sadašnjeg razumijevanja Svetog Pisma sačinjava lažnu nauku. Zaista, postoje mnoge lažne nauke - “zapovijedi ljudske,” “tuđi nauci” - i za svaku se od njih tvrdi da počiva na Riječi Božjoj. (Mat. 15:9; Hebr. 13:9) Osim toga, za gotovo svaku lažnu nauku ukazano je sa “Ovako govori GOSPODIN.”

UČITI SE ISPRAVNO TUMAČITI SVETO PISMO

Kao prvo je važno razumjeti da Gospodin ne otkriva svoje planove i namjere svakome. Biblijske su istine obznanjene jedino onima čija su srca u skladu s njim, i koji su spremni “istraživati Pisma” da otkriju kakav je Bog, i koji su njegovi planovi za budućnost u povezanosti sa njegovim Stvorenjem, živim i neživim. (Ivan 5:39; Djela 17:11) Stoga, da bi smo utvrdili što Gospodin govori, mi često moramo kopati ispod površine. Mi trebamo analizirati, uspoređivati i sastavljati, učeći “propis na propis, malo ovdje i malo ondje.” (Iza. 28:10) Mi moramo protumačiti i koordinirati, i primjeniti izvjesna neumoljiva pravila i vodstvo. Kada smo u nedoumici, neophodno je uzeti u obzir nadmoć, ili težinu, dokaza. Mi također trebamo organizirati to u skladu sa vremenskim elementima Božjeg plana, i ne brkati jedno doba i njegovo djelo sa drugim dobom i njegovim djelom. Pavao je savjetovao, “Proučavaj da se pokažeš prokušán pred Bogom, radnik koji se nema čega stidjeti, ispravno razlažući riječ istine.” (2. Tim. 2:15)

Iznad svega, trebamo imati na umu da Sveto Pismo u cijelosti objavljuje plan Božji, i mi se moramo naučiti tumačiti ga u skladu sa tom perspektivom i namjerom. Njegov plan nije podložan promjeni naših

hirova. Prorok navodi: “Zakleo se GOSPODIN nad vojskama, rekavši: Jamačno će se dogoditi onako kako sam ja zamislio; i kako sam ja naumio; tako će ostati.” (Iza. 14:24) Mi se moramo naučiti razmišljati poput Boga, imajući na umu njegov poziv, “Dođite da sada zajedno prosudimo.” (Iza. 1:18) Također je neophodno da mi budemo ispunjeni sa Njegovim Duhom istine, i da pristupamo Svetom Pismu u tom duhu - ponizno, u molitvi, pobožno. Moramo se čuvati svakog oblika namjernog pogrešnog tumačenja, koje bi lako moglo spotaknuti druge i dovesti ih u zabludu, imajući na umu da je kazna za spoticanje drugih izuzetno teška. (Matej 18:6) Mi se bavimo sa svetom Riječju velikog Stvoritelja, i s njom se ne smije rukovati nemarno ili olako.

Sveto Pismo se ne proučava jednostavno iz užitka, niti u svrhu da djelujemo kao nekakvi izučavatelji. To je ozbiljna stvar. Čitamo ponovno iz proroka Izaije: “Ovako govori GOSPODIN: Nebo je moje prijestolje, i zemlja je podnožje mojim nogama:...Jer sve je to moja ruka načinila i sve to bijaše, govori GOSPODIN; “ali evo na koga ću pogled svratiti: na onoga tko je ubog i skrušena duha i dršće na moju riječ.” (Iza. 66:1,2) Kava se poniznost i pobožnost stoga podrazumijeva kada se razmatra Božju Riječ!

Pavao je rekao Timoteju: “Sve Pismo je od Boga nadahnuto i korisno je za nauk, za uvjeravanje, za popravljavanje, za odgajanje u pravednosti: da čovjek Božji bude savršen [to jest, potpun], posve opremljen za svako dobro djelo.” (2. Tim. 3:16,17) Budući je to slučaj, od nas se očekuje da nastavimo sa našim proučavanjem Svetog Pisma na planski i stručan način, kako bi smo bili priznati od Boga. To je ono što moramo

činiti da bi smo uistinu utvrdili ono što Gospodin govori - kako bi smo mogli precizno utvrditi, “Ovako govori GOSPODIN.”

Metodičko, uredno, korak po korak proučavanje Biblije, sugerira da mi možemo dobiti veće razumijevanje njenih učenja sa tematskim razmatranjem njenih ključnih nauka. To jest, u razmatranju važnih elemenata Božje Riječi - takvih tema kao što su otkupnina, uskrsnuće, duša, smrt, i mnogih drugih - mi ćemo biti uvelike potpomognuti uzimajući cjelokupno Biblijsko svjedočanstvo za svaku temu, da bi smo dobili potpunu sliku njihove važnosti i značenja u povezanosti sa Božjim planom kao cjelinom. Ova tematska metoda proučavanja također pomaže donijeti dosljednost i sklad predmetima koji se mogu činiti zbunjujućima ili čak nemogućima da ih se razumije kada ih se promatra kroz jedan, ili usko fokusirani, primjer teksta iz Biblije. Psalmista je rekao: “Tvoja riječ nozi je mojoj svjetiljka i svjetlo stazi mojoj...Upravljaš korake moje u riječi svojoj.” (Ps. 119:105,133)

ODREĐIVANJE ISPRAVNOG TUMAČENJA

Ovdje je predložena lista koja nam možda može pomoći u utvrđivanju da li je naše tumačenje Svetog Pisma ispravno ili ne. Postavimo si ova pitanja?

- Da li se iznešeno tumačenje slaže sa našim razumijevanjem Božjih karakternih osobina mudrosti, pravde, ljubavi i moći?

- Da li se približava učenju o Otkupnini - Da je Kristov život bio žrtvovan kao zamjena za Adamov izgubljeni život?

- Da li je Biblijski tekst ispravno preveden, ili ga se ne nalazi, u cijelosti ili djelomično, u najranijim Biblijskim manuskriptima?
- Da li njegov kontekst utječe na njegovo tumačenje?
- Na koje se doba ili vremensko razdoblje u Božjem planu taj tekst primjenjuje?
- Na koju se grupu osoba primjenjuje - pogane, vjerne muškarce i žene, anđele, ili druge?
- Je li to povijesni izvještaj, koji već ima svoje ispunjenje u prošlosti? Ako se je već djelomice ispunio, da li ima dodatno, ili potpuno, ispunjenje u budućnosti?
- Treba li ga se razumjeti na doslovan način, ili je njegovo značenje simbolično? Da li moguće ima i simboličan ili slikoviti značaj, isto tako kao i doslovno značenje?
- Da li je redak izjava ironije ili retoričko pitanje koje ilustrira neku stvar, ili je to činjenični ili izravni izraz?
- Da li korsti arhaičan govor koji nije u upotrebi danas?
- Da li je njegova pravilna primjena izložena sa djelomično ispunjenim proročanstvima?
- Da li naučava nešto kroz zaključivanje a ne izravnom izjavom?
- Da li neispravna interpunkcija koju su stavili prevoditelji razvodnjava pravo značenje?
- Da li izgleda da je tekst u proturječju sa drugim teskovima o istoj temi? Postoji li više od jednog teksta - drugi svjedok - da potvrdi iznešeno tumačenje?

Iz ove duge liste stvari koja može uvelike utjecati na to kako mi razumijemo Božju Riječ, mi možemo brzo vidjeti da često ispravno tumačenje nije laka stvar, koju se jednostavno dobije povremenim čitanjem Biblije. U stvari, čisto, točno razumijevanje

Svetog Pisma može se dobiti samo kroz doživotno predano proučavanje i razmišljanje o Božjem velikom daru nama - njegovoj Riječi. Čak i tada, jasno shvaćanje neće biti osigurano ako to nije bilo učinjeno u ispravnom duhu poniznosti i prepuštanja Božjoj volji. Drugim riječima, darovanje Svetog Duha od Boga da nas prosvjetli je apsolutno neophodno za razumijevanje njegove Svete Riječi. Taj "Duh istine," rekao je Isus vodit će nas "u svu istinu." (Ivan 16:13)

Pogledajmo sada neka od temeljnih nauka koje su naučavane širom Kršćanskog svijeta koje, barem površinski, izleda kao da imaju podršku iz Svetog Pisma. Međutim, učinimo to, primjenjujući neke od gore navedenih testova, kako bi smo utvrdili ono što Gospodin uistinu želi da mi razumijemo kao njegovu Riječ o tim temama. Tamo mi možemo dokazati da li su ta učenja ili ne, u stvari, podržana sa ispravnim tumačenjem "Ovako govori GOSPODIN," premda sa nemarnim pogledom može izgledati kako nema nimalo sumnje u njihovu istinitost.

DA LI SVETO PISMO NAUČAVA TROJSTVO?

Jedno od najistakutijih i najraširenijih učenja Kršćanstva je učenje o trojstvu. Za Boga se tvrdi da je trojedan - jedinstvo Oca, Sina, i Svetog Duha kao tri osobe, u jednom Bogu. Jedna izjava trojstva, koju su mnoge Kršćanske crkve koristile od šestog stoljeća, je Atanazijsko vjerovanje, koje navodi, dijelom: "Da mi obožavamo jednog Boga kao Trojstvo, i Trojstvo u Jedinstvu; Niti mješajući osobe niti dijeleći tvar; Jer postoji jedna osoba Oca, druga Sina, i druga Svetog Duha. Ali Božanstvo Oca, Sina, i Svetog Duha je jedno, slava jednaka, veličanstvo istovječno."

Navedene riječi su očito nedovoljne, jer kredo nastavlja: “Kakav je Otac, takav je Sin, i takav je Sveti Duh. Otac je nestvoren, Sin je nestvoren, i Sveti Duh je nestvoren. Otac je neshvatljiv, Sin je neshvatljiv, i Sveti Duh je neshvatljiv. Otac je vječan, Sin je vječan, i Sveti Duh je vječan. Ali ipak oni nisu tri vječna nego samo jedan. I također ne postoje tri nestvorena niti tri neshvatljiva, nego jedan nestvoreni i jedan neshvatljivi. Isto tako Otac je svemogući, Sin je svemogući, i Sveti Duh je svemogući. No ipak ne postoje tri svemoguća, nego jedan svemogući. Prema tome Otac je Bog, Sin je Bog, i Sveti Duh je Bog. No ipak ne postoje tri Boga, nego samo jedan.”

Čak i najprosvjetljeniji um mora zaključiti da su gornje izjave toliko smotane tako da ih je doslovno nemoguće razumjeti, ili objasniti. Kao rezultat, mnogi su zadovoljni jednostavno reći, “to je tajna,” u koju treba vjerovati, sigurno, ali koju se ne može razumjeti. Tako su zaboravljene Isusove riječi njegovim sljedbenicima da je njima bilo “dano” da “znaju tajne” Božje Riječi, i “blagoslovljene su vaše oči, jer vide, i vaše uši, jer čuju.” (Mat. 13:11,16)

Unatoč velikoj zbrci riječi u gornjoj vjeroispovjednoj izjavi, bili su korišteni izvjesni reci iz Biblije da “dokažu” učenje o trojstvu. Jedan takav tekst glasi kako slijedi: “Jer trojica su što svjedoče na nebu: Otac, Riječ i Sveti Duh.” (1. Ivan. 5:7) Ovdje će mnogi zaključiti da je dato čisto “ovako kaže GOSPODIN.” Kao daljnji dokaz da je Isus, kao član trojstva, jednak s Bogom dat je drugi redak. Što se tiče Isusa, Pavao je rekao, “koji, premda u obličju Boga, nije grabežom smatrao biti jednakim Bogu.” (Filip. 2:6) Ovdje je

pruženo još jedno “ovako kaže GOSPODIN” - koji daljnji dokaz je potreban?

BIBLIJSKI RETCI ISPITANI

Razmotrimo sada Biblijske retke koji su bili citirani da dokažu da je Bog tri osobe, a ipak jedan jedini Bog. Riječi iz 1. Ivan. 5:7 zacijelo izgledaju kao neoborivi argument za podršku učenja o trojstvu. Međutim, budući je toliko u suprotnosti sa razumom, a mi znamo da je Bog nadasve razuman, mi sumnjamo da nešto nije u redu s ovim razumijevanjem.

To je prigoda kada je prikladno razmotriti tekst u njegovom izvornom obliku. Wilson's Emphatic Diaglott je izvrstan autoritet za tu svrhu. Tu, mi nalazimo da je tekst izostavljen, i bilješku koja glasi kako slijedi: “Ovaj tekst što se tiče nebeskih svjedoka ne nalazi se ni u jednom od Grčkih manuskripata koji su bili napisani ranije od petnaestog stoljeća. Nije citiran niti od jednog od Grčkih crkvenih pisaca; niti od jednoga od ranih Latinskih otaca, čak i kada je tema s kojom se bave bi ih prirodno vodila da se pozovu na njen autoritet. Prema tome tekst je neprav.” S ovim se komentarima slažu gotovo svi Biblijski komentatori, i to je potvrđeno od gotovo svakog prijevoda Novog Zavjeta zapisanog u prošlih stoljeće i pol. Mi vidimo, stoga, da te riječi ne sačinjavaju “ovako govori GOSPODIN.”

Međutim u Filipljanima 2:6, mi imamo Biblijski tekst koji izgleda da govori o Isusu da je on bio jednak s Bogom, ili u najmanju ruku, nije smatrao pogrešnim biti takav. On nije smatrao takvu jednakost kao lišavanje Boga ičega, tako izgleda redak kaže. Mi ovdje opet osjećamo da nešto nije u redu, i pitamo se da li se takvo ponosno gledište o svom položaju pred Bogom slaže sa

sveukupnošću Biblijskog svjedočanstva što se tiče Isusovog karaktera. Vraćajući se na izvorni Grčki, mi utvrđujemo da je u, Verziji Kralja Jakova, bila dodana jedna mala riječ, a druga je bila izostavljena. Umetanje i ispuštanje potpuno poništava značenje teksta. Stoga da bi se izraz, “nije grabežom smatrao biti jednak Bogu,” razumjelo ispravno trebao bi glasiti, “nije smatrao da grabežom bude jednak Bogu.” U skladu s time, Prijevod Novi svijet ispravno prevodi tekst: “Koji, iako je bio u Božjem obličju, nije pomišljao na otimanje - da bude jednak Bogu.” Većina drugih prijevoda prevodi tekst slično.

Sa ispravnim razumijevanjem ovog teksta i njegovog značenja unutar njegovog konteksta, mi imamo važnu istinu. Ovdje je ponizni i poslušni Sin Božji, Isus, stavljen nasuprot arogantnom i neposlušnom Sotoni, koji citiran da govori: “Uzaći ću u nebo, podići ću svoje prijestolje iznad zvijezda Božjih: zasjest ću gori zornoj, na sjevernim obroncima:...ja ću biti kao Svevišnji.” (Iza. 14:13,14) Stoga ovaj tekst, kada je ispravno preveden i shvaćen, umjesto da dokazuje jednakost Boga i Isusa, on ga opovrgava.

Pogledajmo daljni uvid u tu temu gledajući u dodatne retke. Isus je rekao jednom prilikom, “Ja i moj Otac jedno smo.” On se također molio za svoje učenike, “da budu jedno kao što smo mi jedno.” (Ivan 10:30; 17:21,22) Kako je Isus bio jedno s Ocem? Bilo je to na isti način za koji se molio za svoje učenike da budu jedno s njim. U oba slučaja on je govorio o jedinstvu u mislima; jedinstvu u namjeri, jedinstvu u karakteru. Zato Isus može reći, “Onaj tko je vidio mene, vidio je Oca.” (Ivan 14:9) Drugim riječima, on je bio modeliran po Ocu, imajući ista karakterna svojstva. Ipak, samo

nekoliko redaka kasnije, on je jasno naveo, “jer je moj Otac veći od mene.” (redak 28)

Sa ispravnim razumijevanjem teme jedinstva između Boga, njegovog sina Isusa, i njegove crkve, mi smo pošteđeni takvih neracionalnosti u našem razmišljanju poput sljedećeg: Da sam Bog nije svjesno postojao devet mjeseci nakon Isusovog začeća; Da je dijete Isus bilo Bog; Da se je čovjek Isus molio sam sebi; Da je njegova agonija i molitva u Getsemaniju bila šarada zato što je tražio pomoć sam od sebe; Da je sam Bog umro na križu i ostao mrtav dijelove tri dana sve dok se nije podignuo iz mrtvih.

I na koncu, nauka o trojstvu ne slaže se sa otkupninom, koja zahtijeva žrtvu savršenog ljudskog života umjesto Adama. To nije u skladu sa Božjim planom, koji stavlja Isusa u buduću ulogu Posrednika između Boga i čovjeka - druga nemogućnost ako je on Bog. Sveto Pismo navodi: “Jer jedan je Bog, i jedan je posrednik između Boga i ljudi: čovjek Krist Isus, koji je sebe samoga dao kao otkupninu za sve, za svjedočanstvo u svoje vrijeme.” “Bog je poslao svog jedinorođenog Sina u svijet da živimo po njemu.” (1. Tim. 2:5,6; 1. Ivan. 4:9)

Drugi dio našeg razmatranja ove teme pojavit će se u idućem broju časopisa “Svanuće.” U tom ćemo članku razmotriti dva dodatna i dobro poznata učenja u Kršćanstvu da utvrdimo njihovu vjerodostojnost u svjetlu istine Božjeg plana. Neka bi naša želja uvijek bila, kada proučavamo Božju Riječ, da imamo “Ovako kaže GOSPODIN” kao “pouzdana i čvrsto sidro.” (Hebr. 6:19)

Božji Otisak

Ključni redak: „Koji je sjaj slave njegove i savršeni otisak njegove osobe te sve nosi riječju svoje snage; koji je, sam ostvarivši očišćenje naših grijeha, sjeo zdesna Veličanstvu u visinama.“
Hebrejima 1:3

Izabrani tekst:
Hebrejima 1:1-9

PRIJE ISUSOVOG prvog dolaska, Bog je „govorio ocima našim po prorocima,“ ali sada „u ove posljednje dane“ on nam je „progovorio po svome Sinu,“ Isusu, koji je u našem Ključnom Retku opisan da je „sjaj“ Božje slave i „savršeni otisak njegove osobe.“ (Hebr. 1:1-3) Izraz „savršeni otisak“ je prijevod Grčke riječi karakter, koja je definirana kao „točna kopija.“ Uistinu, tijekom Isusovog prvog dolaska, on je potpuno i savršeno predstavio Oca.

Trećeg dana nakon što je Isus umro na križu, Bog ga je uskrsnuo iz mrtvih i, naš Ključni redak ponovno ukazujući na njega, dao mu je slavni položaj „zdesna Veličanstvu na visinama.“ Apostol Pavao to opisuje na jednom drugom mjestu, govoreći da kad je Bog podignuo Isusa iz mrtvih, on ga je „posjeo sebi zdesna u nebeskim predjelima, iznad svakoga poglavarstva, i vlasti, i moći, i gospodstva, i svakoga imena imenovana ne samo na ovome svijetu, nego i u onom budućem.“ (Efež. 1:20,21) Isus je zaslužio biti uzvišen iznad svakog drugog bića, zato što je „ljubio

pravednost i mrzio bezakonje.“ (Hebr. 1:9) On je „ostvario očišćenje“ ili „očistio od“ [Prijevod Novi Svijet] grijeha, ne samo one od svojih sljedbenika koji su čekali u gornjoj sobi na Pedeseticu, „nego i grijeha svega svijeta.“ (Hebr. 1:3; 1. Ivan. 2:2)

Tijekom svoje zemaljske službe, Isus je uživao i bio vjeran u vršenju volje Nebeskog Oca cijelo vrijeme, čak do smrti. Čineći to, on je pokazao svojstva koja su u svakom pogledu bila točan odraz osobnosti njegovog Oca. Sveto Pismo nam jasno kaže da „Boga nitko nikada nije vidio.“ (Ivan 1:18; 1. Ivan. 4:12) Ipak, jednom drugom prilikom, Isus je rekao Filipu: „Onaj tko je vidio mene, vidio je Oca.“ (Ivan 14:9) Isusovi sljedbenici mogu „vidjeti“ Boga u reprezentativnom smislu. To će reći, Isus je u potpunosti predstavio Boga – u mislima, namjeri, i osobnosti – potpuno podlažući svoju volju onoj Nebeskog Oca. Stoga, u tom smislu Isus može reći, „Ja i moj Otac jedno smo.“ (Ivan 10:30)

Isus se je molio da i njegovi sljedbenici razviju to isto jedinstvo sa Ocem, kao što je zapisano u jednoj od njegovih molitvi, „da budu jedno, kao mi.“ (Ivan 17:11) Isus je također želio da svi njegovi sljedbenici tijekom cijelog Evanđeoskog Doba razviju to isto jedinstvo. On je nastavio svoju molitvu, rekavši: „Ne molim samo za ove, nego i za one koji će po njihovoj riječi vjerovati u mene: da svi budu jedno; kao što si ti, Oče, u meni i ja u tebi, neka i oni u nama budu jedno, da svijet vjeruje da si me ti poslao.“ (reci 20,21)

Svaki posvećeni vjernik, u onoj mjeri u kojoj je vjeran u slušanju uputa datih u Svetom Pismu, postupno razvija osobnost koja postaje sve više i više slična slici i prilici Božjeg dragog Sina. Stoga, oni također rastu kako bi bili otisci osobnosti našeg Nebeskog Oca. Apostol

Pavao to potvrđuje, govoreći: „A znamo da sve zajedno djeluje na dobro onima koji ljube Boga; onima koji su pozvani po njegovoj nakani...da budu suobličeni slici njegova Sina.“ (Rim. 8:28,29)

Pouka dva

Graditelj Kuće

Ključni redak: „*Jer on bijaše dostojan toliko veće slave od Mojsija koliko veću čast od kuće ima onaj tko ju je sagradio.*“
Hebrejima 3:3

Izabrani tekst:
Hebrejima 3:1-6;
Matej 7:24-27

U **HEBREJIMA** u drugom poglavlju, nama je rečeno da je Isus bio „učinjen malo nižim od anđela zbog pretrpljene smrti...da on milošću Božjom okusi smrt za svakoga.“ (Hebr. 2:9) U narednim recima, Pavao nam govori da je Isus bio učinjen „savršenim“ – ili potpunim – „patnjama.“ On je tako bio kvalificiran biti „milosrdan i vjeran Veliki svećenik,“ i u stanju je pomoći svojim sljedbenicima, kada prolaze kroz kušnje i ispite. (reci 10,17,18)

Pavao nastavlja u trećem poglavlju, govoreći, „Zbog toga, braćo sveta, dionici nebeskoga poziva, promotrite Apostola i Velikoga Svećenika našeg vjeroispovijedanja, Krista Isusa, vjerna onomu koji ga je postavio.“ (reci 1,2) Kao što ovi reci navode, treba li bi smo pažljivo razmotriti ispite koje je Isus izdržao prije nego je bio preuzvišen, kako bi smo bolje razumjeli zašto i mi isto moramo biti ozbiljno iskušani i ispitani,

da bi smo kasnije s njim dijelili njegovu slavu. Mi imamo ovo obećanje: „Sam Duh svjedoči zajedno s našim duhom da smo djeca Božja. Ako smo djeca, onda smo i baštinici: baštinici Božji i subaštinici Kristovi; ako doista zajedno s njim trpimo, da zajedno budemo i proslavljeni.“ (Rim. 8:16,17)

U našoj pouci, mi vidimo razliku između slugu i sinova. U slučaju slugu, njima su date zapovijedi bez ikakvog objašnjenja od njihovog gospodara. Sluga „ne zna što radi njegov gospodar.“ (Ivan 15:15) Što se tiče Mojsija, Pavao kaže da je on „bio vjeran u svoj kući njegovoj kao sluga.“ (Hebr. 3:5) Sin, s druge strane, ima prednost znati, razumjeti, i da mu budu povjereni dijelovi posla u kući njegovog oca, i njemu se ne treba zapovijedati ili mu se prijetiti s tim poslovima. Od sina se očekuje više u službi njegovog oca, i stoga njemu treba veće obučavanje i stega nego sluzi. Zato što je bio vjeran do smrti, naš Ključni Redak navodi da je Krist Isus, Božji jedinorođeni sin, „dostojan toliko veće slave od Mojsija.“ Također je i prednost posvećenih Gospodinovih sljedbenika da postanu „sinovi Božji.“ „Krist kao Sin, nad svojom vlastitom kućom; čija smo kuća mi.“ (Ivan 1:12; Hebr. 3:6)

Sve dok Isusova žrtva nije bila predstavljena Ocu i prihvaćena od njega nitko nije mogao biti od kuće sinova. Također je važno zadržati na umu da ako smo mi postali „dionici nebeskoga poziva,“ mi nismo time ništa više dobronamjerni ili manje grešni po prirodi nego su to bili patrijarsi i proroci Starog Zavjeta. Međutim, prilika postajanja sinovima došla je do nas, ne do njih, zato što u njihovo vrijeme nije bilo Božje određeno vrijeme za taj dio njegovog plana. Mi nemamo našu vlastitu

pravednost, nego je naše sinovstvo kroz „po vjeri Kristovoj“ i njegovom otkupiteljskom djelu. (Filip. 3:9)

U sadašnje vrijeme naše sinovstvo nije finalizirano, nego je probno, „ako smjelost i ponos nade održimo čvrsto do svršetka.“ (Hebr. 3:6) „Nada“ koju imamo trebala bi biti držana toliko gorljivo, duboko, i snažno, da će utjecati na cijeli naš život. Prihvatimo, stoga, radosno svaku kušnju, progonstvo, i poteškoću u ovom sadašnjem životu koje Bog može dopustiti za ispitivanje i razvijanje naše osobnosti, i kažimo sa Psalmistom: „Jedno ja zaiskah od GOSPODINA, za time ću težiti: da prebivam u domu GOSPODINOVU sve dane života svoga.“ (Ps. 27:4)

Pouka tri

Veliki Svećenik

***Ključni redak: „Imajući, dakle, uzvišenog velikog svećenika, koji je prodro u nebesa, Isusa, Sina Božjega, čvrsto držimo vjeru koju ispovijedamo.“
Hebrejima 4:14***

***Izabrani tekst:
Hebrejima 4:14-5:10***

BOG JE OGRANIČIO Izraelsko svećenstvo na Levijevo pleme, posebno Aronovu obitelj. Svi su Izraelski svećenici bili uzeti iz njegove obiteljske linije, i odvojeni da predstavljaju narod pred Bogom, prinoseći za njih „darove i žrtve za grijeh.“ (Hebr. 5:1) U tom uređenju, svećenici su bili u stanju suosjećati s narodom,

zato što su bili podložni istim slabostima, i također su imali potrebu za oproštenjem njihovih vlastitih grijeha.

Nikome od tih nesavršenih, manjkavih, grešnih svećenika nije bilo dopušteno da „sam sebi uzme tu čast,“ nego je to bilo samo za one koje „pozove Bog, kao što je Arona.“ (redak 4)

Naš Ključni Redak nam govori da i mi imamo, velikog svećenika, onoga koji je „prodro u nebesa, Isusa, Sina Božjega.“ Međutim, Isusova loza bila je iz plemena Jude, ne iz Levijevog plemena. (Mat. 1:2; Luka 3:33; Hebr. 7:14) Kako je onda Isus mogao postati velikim svećenikom? Odgovor je dat u ovim riječima Svetog Pisma: „Tako Krist nije proslavio samoga sebe da bude učinjen velikim svećenikom.“ Umjesto toga, Bog mu je iskazao tu čast, govoreći, „Ti si Sin moj, ja te danas rodih...Ti si svećenik zauvijek po redu Melkizedekovu.“ (Hebr. 5:5,6; 7:17; Ps. 2:7; 110:4) Melkizedek je bio i svećenik i kralj u isto vrijeme, ali on nije bio žrtvujući svećenik. (1. Moj. 14:18; Hebr. 7:1-3) Krist je sada proslavljeno duhovno biće, proglašen od Boga za velikog svećenika, u skladu sa kraljevskim „redom Melkizedekovim,“ ne po žrtvenom Aronovom redu, i koji nikada nije bio proslavljen kao kralj. (Hebr. 5:10)

Mi vjerom priznajemo Isusa kao našeg Velikog svećenika na nebu, znajući da on nije „netko tko ne može suosjećati s nama u našim slabostima, nego netko tko je poput nas iskušan u svemu, ali nije zgriješio.“ (Hebr. 4:15 *Prijevod Novi Svijet*) Patnje koje je savršeni čovjek Isus podnio, nisu bile zbog toga što je on bio grešnik, nego umjesto toga zato što je on bio Sin. Bila je volja našeg Nebeskog Oca da ispita i prokuša lojalnost „svog jedinorođenog sina,“ čak do „smrti na križu,“ i premda je on bio „Sin, iz onoga što je propatio naučio se poslušnosti.“ (Ivan 3:16; Filip. 2:8; Hebr. 5:8)

U sadašnje vrijeme, Kristove se posvećene sljedbenike smatra potencijalnim članovima tog novog, „kraljevskog svećenstva.“ (1. Pet. 2:9) Kao takvi, mi ne smijemo očekivati da ćemo umaknuti kušnjama i poteškoćama sličnima onima koje je Isus propatio. Samo ako budemo ispravno uvježbani sa takvim iskustvima bit ćemo u stanju razviti „mironosni plod pravednosti“ Kršćanske osobnosti. (Hebr. 12:11) Kada se s vremena na vrijeme spotaknemo, „pristupimo, dakle, sa slobodom govora prijestolju nezaslužene dobrote, da bi nam Bog pokazao milosrđe i iskazao nezasluženu dobrotu kad nam zatreba pomoć.“ (Hebr. 4:16 NS)

Krist više nije čovjek, budući je bio „ubijen u tijelu,“ i uskrsnut kao duhovno biće. (1. Pet. 3:18) On je sada kraljevski svećenik, koji ima moć i veliku slavu. (Otkr. 14:14) Uskoro, kada se svi izgledni članovi „kraljevskog svećenstva“ dokažu vjernima do smrti, i budu bili uskrsnuti u njegovo slavno obličje, Krist, glava i tijelo, će postati Kralj i Svećenik u slavi svijetu čovječanstva. Oni će vladati da blagoslove i podignu spremni i poslušni dio sveg čovječanstva, koje će se, pod prosvjetljenjem koje će im tada biti dostupno, „učiti pravednosti“ i približiti se Bogu. (Otkr. 20:4,6; Iza. 26:9)

Veliki Svećenik Zauvijek

Ključni redak: „*Ali njegovu svećeničku službu, budući da on zauvijek živi, nitko neće preuzeti.*“

Hebrejima 7:24

Izabrani tekstovi:
Hebrejima 7:1-3, 19-28

KAO ŠTO JE navedeno u našoj prethodnoj pouci, Pavao, u Knjizi Hebrejima, ukazuje na Isusa kao na „velikog svećenika po redu Melkizedekovu.“ (Hebr. 5:10; 6:20) U sedmom su poglavlju pokazane mnoge stvari o Melkizedeku koje dokazuju da je on predlika Krista. Melkizedekovo svećenstvo, i predodžbeno i ono u protuslici, je veće u svakom pogledu, od Aronskog svećenstva.

Melkizedek je bio i kralj i svećenik, i, sa Božjeg stanovišta, njemu je bila iskazana velika čast. Zaista, čak je i Abraham, koji je bio nazvan „Prijeteljem Božjim,“ i kojemu se je vjera „uračunala kao pravednost,“ platio desetine Melkizedeku, i bio je blagoslovljen od njega. (Jak. 2:23; 1. Moj. 14:18-20; Hebr. 7:1,2)

Ime Melkizedek, kako je prevedeno u Novom Zavjetu, dolazi od dvije Hebrejske riječi: „melek,“ koja znači kralj, i „tsedeq,“ koja znači pravednost. Melkizedek je bio „Kralj Salema,“ što znači mir. Stoga ga Pavao, naziva i „Kraljem pravednosti“ i „Kraljem mira.“ On je bio, Pavao nastavlja, „bez oca, bez majke, bez podrijetla, kojemu dani nemaju početka, ni život svršetka, sličan Sinu Božjemu, ostaje svećenikom zauvijek.“ (Hebr. 7:2,3) On je bio „bez oca, bez

majke,“ i „bez podrijetla“ u smislu da on nije naslijedio svećeničku službu kroz obiteljsku lozu, nego da mu je bila dana izravno od Boga.

Tijekom Židovskog Doba, Bog je dao upute Izraelu da njihovi svećenici trebaju biti uzeti iz Levijevog plemena. Međutim, Bog je također imao auoritet uzvisiti druge u tu službu. On je to učinio u slučaju Melkizedeka, i također s Kristom, Melkizedekom u protuslici. Prorok Izaija je napisao u vezi Krista, rekavši: „Jačanju njegove vlasti i miru neće biti kraja.“ (Iza. 9:7) U Aronskom redu svećeništva postojala je linija nasljedstva kroz izravne potomke, ali tako nije u uzvišenijem uređenju. Melkizedek nije imao niti prethodnika niti nasljednika u svojoj svećeničkoj službi. U tom je pogledu, on bio „sličan Sinu Božjem,“ Kristu Isusu, koji je slično tome jedini u tom najuzvišenijem od svih svećeničkih redova, i ostaje „zauvijek velikim svećenikom.“ (Hebr. 6:20)

Izraelci su dugo bili navikli gledati na Aronsko svećenstvo kao na kanal kroz kojega će obožavati Boga i primati njegove upute. Međutim, Krist Isus je veliki svećenik novog reda svećenstva, i njegovi vjerni sljedbenici sadašnjeg Evanđeoskog Doba će mu se pridružiti u tom novom uređenju. Djelo tog uzvišenijeg Melkizedeka je buduće djelo slave, kada će Isus i članovi njegovog tijela – Crkve – biti postavljeni kao kraljevi i svećenici. Sa tog uzvišenog položaja, oni će vladati i poučavati svijet čovječanstva u pravednosti. (Otkr. 1:6; 5:10; 20:6)

Božja namjera nije bila da Savez Zakona ostane trajno, niti da dopusti da se njegovo Aronsko svećenstvo nastavi zauvijek. (Hebr. 7:18-23) Božja namjera je bila da postavi Isusa kao svećenika uzvišenijeg reda, isto

tako kao i kralja, davno prije nego je on došao u svijet da bude čovjekov Otkupitelj. Proročanstva Starog Zavjeta daju nam to jamstvo. (1. Moj. 14:18; Ps. 110:4; Zah. 6:12,13) Radujmo se stoga vremenu kada će Božje „kraljevsko svećenstvo“ biti sredstvo za donošenje blagoslova svijetu čovječanstva. (1. Pet. 2:9; Djela 3:25)

Pouka pet

Začetnik i Dopravitelj Naše Vjere

Ključni redak:
***„Uprijeviši pogled u
začetnika i dopravitelja
naše vjere, Isusa, koji je,
prezrevši sramotu,
umjesto radosti što je
stajala pred njim podnio
križ i sjeo zdesna Božjega
prijestolja.“***
Hebrejima 12:2

Izabrani tekstovi:
Hebrejima 12:1-3

U **PRVOM** retku naše pouke, mi smo dobili uputu da „odložimo svaki teret, i grijeh koji nas tako lako opsjeda.“ Neki od tih „tereta“ koje trebamo odložiti jesu „brige i bogatstvo i naslade ovog života.“ (Luka 8:14) Takve stvari nisu nužno grešne, ali zauzimaju naše vrijeme i trud, i mogu istisnuti naš razvoj plodova Svetog Duha. Nastavljajući u našem uvodnom retku, Pavao kaže da mi moramo ne samo nastojati odložiti bilo kakve takve „terete“ ovog života, nego i da također „postojano trčimo“ – što znači radosnu izdržljivost i ustrajanje – „trku što je pred nama.“

Naš Ključni Redak navodi da smo mi u stanju činiti to jedino „uprijevši pogled u Isusa.“ Isus je „začetnik,“ što znači glavni vođa ili predvodnik, naše vjere, zato što je on spremno dao svoj život kao otkupninu za cijelo čovječanstvo. Zbog njegove otkupne žrtve, bio je otvoren tijekom Evanđeoskog Doba „novi i živi put,“ i „mi imamo otkupljenje krvlju njegovom, to jest oprostjenje grijeha.“ (Hebr. 10:19,20; Kol. 1:14) „Začetnik“ naše vjere je „prvorođeni među mnogom braćom.“ On je „glava tijela, crkve;...prvorođenac od mrtvih; da u svemu ima prvenstvo.“ (Rim. 8:29; Kol. 1:18)

Isus je također „dovršitelj naše vjere.“ Riječ „dovršitelj“ označava onog koji dopunjuje. Isus ispunjava tu važnu ulogu u smislu što nam pomaže u našim kušnjama i složenim iskustvima. Tijekom svoje zemaljske službe, on je rekao: „Dođite k meni svi koji ste izmučeni i opterećeni i ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram moj na sebe i učite od mene, jer ja sam krotak i ponizan u srcu.“ (Matej 11:28,29) „Uprijevši pogled u Isusa,“ mi ga vidimo kako krotko i ponizno odustaje od svoje vlastite volje kako bi vršio volju Nebeskog Oca, i on će nam pomoći u dovršavanju istog zadatka.

Pavao nas savjetuje da „u nama bude isto mišljenje koje bijaše i u Kristu Isusu, koji,...se sam toga lišio i uzeo na sebe obličje sluge...ponizio se i postao pokoran do smrti, i to smrti na križu.“ (Filip. 2:5-8) Kroz veliki primjer našeg Gospodara, mi tako vidimo koliko je važno razviti poniznost.

Naš Ključni Redak kaže da je zbog velike „radosti što je stajala pred njim,“ za Isusa bilo užitak uvijek vršiti volju svog Nebeskog Oca. Psalmista je bio prorekao taj njegov stav: „Uživam činiti volju tvoju,

Bože moj; jest, zakon tvoj mi je u srcu.“ (Ps. 40:8) Kao njegovi sljedbenici, i mi bi smo trebali razviti „užitak“ da vršimo volju našeg Nebeskog Oca, podnoseći naš „križ, prezrevši sramotu.“

„Uprijevši pogled u Isusa,“ mi moramo proći kroz iskustva slična njegovima. Tako, poput Pavla, mi imamo izgled biti „baštinici Božji i subaštinici Kristovi; ako doista zajedno s njim trpimo, da zajedno budemo i proslavljeni. Jer...patnje sadašnjega vremena nisu vrijedne usporedbe s budućom slavom koja će se objaviti u nama.“ (Rim. 8:17,18) Neka bi smo stoga „promotрили njega koji je podnio toliko protivljenje grešnika protiv sebe, da se ne premorimo i ne klonemo u svojim umovima.“ (Hebr. 12:3)

Opasnost u Duhovnom Ponosu

„Odjenite se poniznošću: jer Bog se oholima protivi, a poniznima daje milost.“ - 1.Petrova 5:5

Predgovor: Ovaj se mjesec obilježava sto godina od smrti Brata Charlesa T. Russella, vjernog sluge Gospodinovog i kućanstva vjere. (Mat. 24:45) Jedan od njegovih zadnjih zapisa, objavljenih samo mjesec dana prije njegove smrti, bio je članak o opasnostima duhovnog ponosa. (R5955) Te otrežnjavajuće i pomalo bolne riječi od velike su važnosti za Gospodinov posvećeni narod, i jednako su primjenjive danas kao što su to bile kada su bile zapisane prije jednog stoljeća. Drago nam je što možemo ponovno objaviti te riječi mudrog savjeta. Članak je bio skraćen zbog prostora, ali vjerujemo da nije bilo izgubljeno ništa od značenja i snage njegovih pobuda. Neka one budu u prvom planu u našim mislima i srcu.

PONOS U BILO KOJEM obliku u ljudskom stvorenju je opasna stvar. Izreka je dobro potvrdila, „Oholost ide pred propašću, a uznositi duh pred padom.“ (Izreke 16:18) Zacijelo, samo nekolicina ljudi ima bilo što s čim bi se mogli s pravom hvaliti. Neki koji drže svoje glave visoko s ponosom oholog duha, kao da su bili posebno stvoreni iz nekog „praha zemaljskog“ koji zaslužuje da ga se više cijeni, zaista se nemaju čime hvaliti u odnosu na svoje porijeklo. Veoma nekoliko generacija unatrag je dovoljno da ušutkaju takvo hvalisanje.

Također se nije mudro hvaliti bogatstvom, da ne bi netko pitao kako je bogatstvo bilo nakupljeno i od koga, i da li je bilo pošteno dobiveno. Ponos na obrazovanje nije prikladan, isto tako, jer obrazovanje općenito označava učenje onoga što su drugi ljudi utvrdili ili što su napisali kao povijest. Oni koji bi se hvalili s velikim obrazovanjem imaju potrebu za poniznošću, kako se ne bi ustanovilo da je sama ta stvar oko koje se hvale bila opovrgnuta s kasnijim istraživanjima. Znanstvene knjige prošlosti danas ne bi prošle, niti se njihove teorije održale u svijetlu sadašnje spoznaje. Stoga, ako bi bilo ispravno za pojedinca da se hvali spoznajom, on bi trebao biti veoma pažljiv da bude u toku.

Jedva da se može ispričati ponos na nečiju ljepotu ili fizički izgled. Ljepota oblika i obilježja došli su po nasljedstvu, i roditelj bi, a ne dijete, mogao imati neki razlog za ponos. Ponos u odnosu na odjevanje i ukrase je također bezuman. Onaj tko radi s tkaninama ili ukrasima mogao bi imati neki razlog za ponos u svom stručnom radu, ali onaj tko to nosi sigurno ne. On si samo prisvaja vještinu i trud drugih.

DUHOVNI PONOS GORI OD SVIH

Ponos koji je samo bezuman ili pomalo licemjerman u ovom sadašnjem svijetu postaje vrlo ozbiljna stvar zaista ako napadne srce i život djeteta Božjeg. Zašto pravimo takvu razliku? Zašto kažemo da bi duhovni ponos bio daleko opasniji u nekome od Gospodinovih svetaca, dok bi bio samo nešto više od bezumlja u svijetu? Razlika je to u tome što su ovi Božji izaslanici u svijetu, koji moraju postati kopije Božjeg dragog Sina ako ikada žele postići slavu, čast i

besmrtnost u koje ih je Gospodin bio pozvao. (2. Kor. 5:20; Rim. 2:7)

Kada su se takvi dali u potpunosti Gospodinu u posvećenju i bili opravdani od grijeha kroz uračunavanje Otkupiteljeve žrtve, i tako bili uvedeni u Božju obitelj i začeti Svetim Duhom, to je za njih značilo veliku promjenu. (Rim. 5:1-11; 12:1,2) Stare stvari su prošle, i sve je postalo novo. (2. Kor. 5:17) Samo su oni, na suđenju za vječni život tijekom ovog Evangeoskog Doba. Od svih njihovih iskušenja i zavodjenja, grijeh duhovnog ponosa je vjerovatno jedan od najopasnijih. U onoj mjeri u kojoj taj duh ulazi, Duh Gospodnji odstupa, i duhovno zdravlje pojedinca opada. Ta duhovna bolest, osim ako nije zauzdana, može na koncu voditi u Drugu Smrt, jer „Bog se oholima protivi, a poniznima daje milost.“ (Jak. 4:6)

Apostol Petar je očito imao tu lako zavodljivu opasnost duhovnog ponosa na umu kad je napisao, koristeći gotovo sličan jezik onome Jakova, riječi našeg uvodnog teksta. Zatim je u retku koji slijedi, on dodao: „Ponizite se, stoga, pod moćnom rukom Božjom, da vas on uzvisi u pravo vrijeme.“ (1. Pet. 5:6) Slično tome, Gospodar je naučavao: „Tko god se uzvisi, bit će ponižen, a tko se ponizi, bit će uzvišen.“ (Mat. 23:12)

SIMPTOM OVE BOLESTI DUŠE

Kako možemo prepoznati duhovni ponos? Jedna od najotrožnijavajućih stvari s tim u vezi je da oni koji imaju duhovni ponos su vrlo rijetko svjesni toga. Oni ponekada imaju obličje pobožnosti, koje može ne samo prevariti druge, nego također i njih same, sprečavajući ih da vide duhovni ponos koji djeluje i kojeg drugi mogu lakše vidjeti.

Ako smatramo da su naše pohađanje sastanaka, naše čitanje i svakodnevno proučavanje Svetog Pisma, naše dijeljenje mnogih traktata, ili toliko mnogo knjiga, stvari s kojima se treba hvaliti, tada se moramo čuvati! Takav stav hvaljenja je pokazatelj da bi mogli biti u opasnosti od duhovnog ponosa. To su sve dobre, pohvalne i ispravne aktivnosti. Trebali bi osjećati prikladan stepen zahvalnosti da smo u stanju i spremni činiti stvari koje su toliko razumne, ispravne, i u skladu s Božanskom voljom. Međutim, bilo kakav stav hvaljenja oko toga trebalo bi nas voditi do pažljivog samoispitivanja misli, i motiva koji leže u pozadini tih aktivnosti u Gospodinovoj službi.

Mi ne želimo reći da bi bilo neispravno dati svjedočanstvo u kojem bi se te aktivnosti mogle iznijeti kao ohrabrenje drugima, ili kao ponizno svjedočanstvo da mi ljubimo Gospodina i da mu želimo služiti. Ono na što mi upozoravamo je duh, ili stav, da se hvali oko bilo čega što bi smo mi mogli biti ili činiti kao Gospodinova djeca. Zaista, mi se nemamo s čime hvaliti. Ako smo dali sva naša dobra da nahranimo duhovno gladne, sve naše vrijeme da širimo poruku Evanđelja, i svu našu snagu da iskazujemo čast Gospodinovom imenu, mi bi smo trebali smatrati, da smo, „izvršivši sve što nam je bilo zapovjedbano...sluge beskorisne.“ (Luka 17:10) To jest, mi smo samo pronašli priliku pokazati malo odanosti našiju srca u priznanju bezbrojnih blagoslova koje smo primili iz Gospodinove ruke.

DALJNI SIMPTOMI

Drugi oblik bolesti duhovnog ponosa očituje se u previše kritičnom stavu uma. Pojedinaac može pohađati sastanak za svjedočanstva, ili studij, i osjećati da je samo

njegovo svjedočanstvo najbolje, ili da su samo njegovi odgovori ispravni na bilo koje pitanje na studiju. Pojedinaac čak može smatrati da Starješina koji predsjedava sastankom zapravo ne zna kako to činiti. To bi se sve trebalo smatrati opasnim simptomima duhovnog ponosa.

Ne želimo ovime reći da se te stvari ne mogu dogoditi. Pod takvim okolnostima, bilo bi ispravno za nas pokloniti pažnju, i biti dobro obavješteni, kako bi smo mogli brzo uvidjeti bilo kakvo nebiblijsko postupanje, ili bilo koji slučaj slabe prosudbe što bi moglo biti preprekom učinkovitosti sastanaka. Također bi bilo ispravno, ako ikada uvidimo da se nije udovoljilo najboljim interesima razreda, i nakon što smo neko vrijeme strpljivo čekali, utvrdimo da nije izgledno da će se stvar ispraviti, skrenuti pažnju na tu stvar krotkim i smirenim duhom, i na najučinkovitiji i najmanje demonstrativan način. U svim takvim slučajevima, trebamo imati na umu: „ništa nemojte činiti iz nadmetanja ili isprazne slave,“ nego bi sve trebalo biti učinjeno na slavu Božju. (Filip. 2:3)

Ovdje također trebamo biti pažljivi, kako ne bi smo počeli misliti da je sve što se slaže sa našim idejama na slavu Božju, i da što se god ne slaže sa našim gledištima ne može mu biti ugodno. Apostol je mudro zapisao: „Gledajte, dakle, da pomno hodite: ne kao bezumni.“ (Efež. 5:15) Činimo dobro ako zapazimo značenje ove riječi „pomno“ – ona označava pomno ispitivanje na svim stranama, posebno što se tiče misli, motiva, namjera.

„NEKA MEĐU VAMA NE BUDE MNOGO UČITELJA“

Apostol Jakov je napisao, „Neka među vama ne bude mnogo učitelja, braćo moja, jer znate da ćemo biti

strože suđeni.“ (Jakov 3:1 *Prijevod Novi Svijet*) Kao što smo već istaknuli, svi od Gospodinovog naroda su posebno osjetljivi po pitanju duhovnog ponosa. Međutim, čini se da postoji posebna opasnost koja okružuje sve koji na bilo koji način postanu poistovječeni kao „učitelji“ u obznanjivanju i službi Istine.

Zaista je posebna prednost govoriti o poruci Božje milosti svima koji imaju uho za slušanje. Koliko smo zahvalni da to nije, kako smo jednom pretpostavljali, isključiva prednost određene klase klera. Gospodin objavljuje da svi koji su njegov posvećeni narod i koji primaju začetak svetog Duha, imaju, kroz njega, pomazanje da „propovijedaju dobru vijest krotkima,“ i da „povijemo one koji su srca slomljena.“ (Iza. 61:1) Mi smo radosni zbog te prednosti, koja uključuje čak i naše privatne razgovore sa obitelji, susjedima i prijateljima. Kakve li časti biti Božjim izaslanicima, i u njegovo ime govoriti o dolazećem kraljevstvu. Kakve li radosti govoriti o velikoj pripremi koju je Bog već napravio kroz Isusovu smrt, i kako su kraljevi i svećenici njegovog kraljevstva sada pozivani iz svijeta, doživljavajući promjenu prirode u pripremi za njihovo buduće djelo.

Koliko god da je stara, ona je nova i predivna, ako ju se ispravno predstavi, tako da pobudi zadivljenost kod onih iskrena srca koji slušaju. Oni se možda pitaju, kako je ovaj običan muškarac ili žena došao to tog razumijevanja i da tako prekrasno prikazuje te predivne stvari. Oni nam mogu dati i nagovještaj njihovog iznenađenja. Međutim, tada dolazi opasni trenutak za razvijanje simptoma bolesti duhovnog ponosa. Sa takvim malim zibanjem u mislima, mi možemo osjećati

nekakvu osobnu čast da mi znamo te stvari dok velike mase čovječanstva nemaju ni najmanju ideju o njima, i da su čak i najtalentiraniji sluge Riječi Božje u neznanju što se tiče tih Istina.

Ispravan je stav, kao što će se svi složiti, da bi se Gospodinov narod trebao osjećati uvelike poniznim, umjesto uzvišenim i plahovitim, s obzirom na prilike govorenja Istine drugima. Mi bi smo trebali osjećati našu nedostojnost. Trebali bi smo shvatiti da poruka nije naša – da smo je i mi sami čuli – da je to zaista Božji plan, i da smo mi počašćeni kao njegovi sluge da ga obznanjujemo. Ako mi međutim ostavljamo dojam da se je ljepota poruke vidjela bilo kakvom mudročću ili vještinom s naše strane, tada smo do te mjere uzeli slavu za sebe koja pripada Gospodinu. Mi u tome pravimo štetu samima sebi u onoj mjeri u kojoj ne uspijevamo pokazati našu dostojnost da budemo korišteni od Gospodina u sadašnjosti i u budućnosti. Umjesto toga, predivna prilika da govorimo kao izaslanici za Gospodina, da govorimo o njegovoj veličini i planu, trebalo bi nas poniziti sa mišlju da mi imamo prednost biti korišteni u prenošenju te najljepše poruke.

PRIMJER TOG GRIJEHA

Biblija daje mnoge primjere tog grijeha, ali mi smo izabrali jedan koji je najupadljiviji. Mojsije je bio sveti čovjek iz davnine, miljenik Gospodinov, plemenit, samopožrtvovan, i prorok. On je služio Bogu i njegovom narodu vjerno i predivno četrdeset godina. Ipak, Mojsije je pao žrtvom samouvjerenosti – oblik duhovnog ponosa. Najčudnije od svega, on je zapažen u Bibliji na početku svoje karijere da je bio „vrko krotak, više od svih ljudi koji bijahu na licu zemlje.“ (4. Moj. 12:3)

Mojsije je na početku svog iskustva kao sluge Gospodinovog bio veoma krotak i ponizan. Međutim, pred kraj svog života, on je bio spriječen da uđe u obećanu zemlju kao kazna zbog pokazivanja duhovnog ponosa, jer nije dao slavu Gospodinu onda kada je to trebao. Mi se sjećamo tih okolnosti. Mojsije, kao Gospodinov posebni sluga, izveo je Izraela iz Egipta kroz Crveno more u pustaru, na putu prema Kanaanu. On je pod Božjim vodstvom napravio nekoliko čuda na tom putovanju. Jedno od njih bilo je udaranje po stijeni kada je narod žeađao za vodom. Bog ga je bio uputio da udari po stijeni sa svojim štapom, i iz nje je potekao obilan potok vode za osvježenje naroda. (2. Moj. 17:1-6) Prema Svetom Pismu, ta je stijena bila slika Krista. (1. Kor. 10:4) Božjom pripremom ta je „Stijena Vijekova“ bila udarena. Po toj udarenoj stijeni, voda će života na koncu poteći od Isusa ka cijeloj Adamovoj rasi. Međutim, prvi koji će imati koristi od toga su oni koji budu postali pravim Izraelcima. Oni će izići iz simboličnog Egipta – iz svijeta, iz grijeha, iz kraljevstva Protivnika – u poslušnost i zajedništvo s Gospodinom.

Gotovo četrdeset godina nakon što je Mojsije udario u stijenu, tijekom kojih je Izrael putovao u pustoši, čekajući da dođe vrijeme da im se dopusti ulazak u Kanaan, oni su ponovno došli do mjesta koje je bilo neplodno i bez vode. Izvještaj o tom iskustvu je zapisan u 4. Moj. 20:1-12. Narod je zavapio k Mojsiju. On se pak, obratio Gospodinu za njih i pitao ga što bi se trebalo učiniti. Gospodinov je odgovor bio da Mojsije treba govoriti stijeni, koja je prethodno bila udarena, i da će voda poteći. Tijekom četrdeset godina tijekom kojih se je Mojsije bavio sa Izraelcima kao otac sa svojom djecom, on je vrlo vjerovatno stekao mnogo

samouvjerenosti. Prošavši kroz takva iskustva, izgleda teško mogućim da bi Mosije i dalje mogao biti najkrotkiji čovjek na svoj zemlji.

Zanemarivši Gospodinovu zapovijed, Mojsije je otišao k stijeni, umjesto da joj je govorio kao što je Bog zapovijedio, udario ju je, ne jednom, nego dva puta, vičući na ljude: „Čujte, vi buntovnici; moramo li vam izvesti vodu iz ove stijene?“ (redak 10) U svojoj slabosti, i u svojoj frustraciji s ljudima, Mojsije je prisvojio slavu tog čuda sebi umjesto da ju je u cijelosti pripisao Gospodinu. Uskoro je shvatio veliku pogrešku koju je napravio. Ipak, Gospodin mu je zbog toga uskratio prednost ulaska u zemlju Kanaan, dajući mu umjesto toga samo priliku da ju vidi s druge strane Rijeke Jordana, i tamo ga je pokopao.

Možda se pitamo da li je kazna koju je Mojsije primio bila prestroga, ali ta je odluka ležala u rukama svemudrog Jehove. Što je još važnije za nas, iz ovog je primjera jasno da su duhovni ponos i samouvjerenost veoma nedopadljivi u Božjim očima. Zaista, mi ne možemo izvući nijedan drugi zaključak iz ove velike pouke, napisane nama za upozorenje.

RIJEČ UTJEHE

Ako smatramo da smo učinili gore od Mojsija – bili više samouvjereni, mnogo manje pažljivi da iskažemo čast Gospodinu, ili da smo pokazali mnogo više duhovnog ponosa – nama za utjehu zapazimo da je Mojsijeva kazna bila teška zato što je bila dijelom pred slike. Prvo udaranje stijene predočavalo je raspeće našeg Gospodina. Neovlašteno dvostruko udaranje stijene u drugom slučaju predočavalo je „iznova razapinjanje Sina Božjega,“ i „javno izlaganje

ruglu,“ kako je Pavao opisao u Hebrejima 6:6. Kasnije udaranje stijene predstavljalo je javno, otvoreno odbacivanje Isusa i vrijednosti njegove prolivene krvi, i sprečavanje Mojsija da pređe Jordan u Kanaan predočavalo je odsjecanje u Drugoj smrti onih koji svjesno negiraju krv koja ih je kupila. Zato što je to slika, ne smijemo misliti da Mojsije nikada neće doći u „Kanaan“ ili primiti Božja obećanja. Niti je Mojsije umro Drugom Smrću, nego je to samo bilo ilustrirano i prikazano u njegovim iskustvima.

Niti bi smo trebali smatrati da su braća koja su možda očitovala duhovni ponos i učinila stvari u svoje vlastito ime, umjesto u ime Gospodina, time počinili grijeh koji vodi u smrt. Međutim, mi moramo shvatiti, da užasna opasnost ide ruku pod ruku s duhovnim ponosom, i da budemo li ustrajali u njemu, bez pokajanja, to bi zasigurno stavilo takvoga u opasnost od Druge Smrti. Shvaćajući to, koliko bi smo trezveni i pažljivi trebali biti, ne samo u otklanjanju svakog simptoma kojeg bi mogli naći u sebi, nego također i u tome da budemo budni kako ne bi smo širili takvu zarazu na druge u kućanstvu vjere.

DUHOVNI PONOS – PREVENCIJA I LIJEK

Mi smo već napomenuli poteškoće u povezanosti sa liječenjem ove bolesti kada nas jednom uhvati. Jedno od glavnih obilježja poteškoće čini se da je u tome što bolest ima uništavajući učinak na savjest. Um postaje manje ili više neosjetljiv na jednostavna načela Zlatnog Pravila, i čak uzvišenijeg zakona Gospodinove „nove zapovijedi“ da se ljubi braću. (Ivan 13:34,35) Zanemarivanje tih načela moglo bi biti očitovano u nastojanjima da se nameće naša volja u ekklesiji, bilo to

kod izbora njenih slugu, određivanja njenih sastanaka, ili na neki drugi način.

Što se tiče te važne pripreme, autoritet donošenja odluka počiva na ekklesiji. Ako i kada starješina ili drugi član razreda pokuša iskriviti ili mijenjati to, on ne čini drugima ono što bi on želio da se čini njemu. On ima pravo, kao jedan član ekklesije, na svoje vlastito mišljenje o Gospodinovoj volji po pitanju bilo čega. On ima pravo izraziti svoju prosudbu. Međutim, on nema pravo, sprečavati druge od izražavanja njihove prosudbe. Svako takvo ometanje prekršaj je Zlatnog pravila isto tako kao i zakona ljubavi. To je čak i prekršaj Prve Zapovijedi – da se ljubi i štuje Boga – jer to je poništavanje Božanske pripreme pružene za takve stvari.

Kada starješina ili bilo koji drugi član ekklesije ustraje po tim pitanjima, u inat Biblijskim načelima, prisiljavajući ekklesiju ili joj se ulagujući da radi stvari na taj način, učinak je iskrivljavanje njegovog vlastitog uma. Njegova savjest postaje zamućena i slijepa za pravednost. Tko god tako opetovano šteti svojoj savjesti, ignorirajući načela za ispravno i pogrešno vladanje jasno iznešena u Svetom Pismu, podriva i ozbiljno oslabljuje svoj položaj pred Gospodinom.

Savjest je vaga s kojom možemo vagati različite stvari predstavljene našem sudu da utvrdimo ispravno i pogrešno, pravdu ili nepravdu, istinu ili laž. Ovisno o pojedincu, ta vaga može biti vrlo gruba ili jedna vrlo fina. Kršćanin bi, posebno ako je već dugo u Kristovoj školi, trebao imati vrlo osjetljivu savjest. On bi iz Riječi Božje, trebao biti u stanju izvagati sva pitanja o životnim stvarima, i odrediti sa velikom točnošću ono što je ispravno ili pogrešno, i što bi bilo po volji Gospodinu ili

ne. Oštećenje te vage je velika opasnost u svakom grijehu, i čini se da je to posebno takvo u pogledu grijeha duhovnog ponosa. Sve dok vaga nije popravljena ništa ne može biti učinjeno u ispravnoj službi Gospodinu.

Koliko li je važno za sav Gospodinov narod da čuvaju svoju savjest skroz pravom. Koliko bi smo se trebali opirati tome da ikada iskorištavamo i jednog od naše braće, ili bilo koga, bilo u poslu, u osobnim stvarima, ili u odlukama ekklesije. Kao djeci Božjoj, misao i o najmanjem prekršaju pravde s naše strane trebala bi zazvoniti najglasnijim zvonom uzbune u našem srcu i mislima. Mi bi smo trebali pitati, „Može li biti da bi se moglo utvrditi da sam ja koji sam uključen u tu stvar pravde sklon nepravdi? Može li biti da bi ja mogao zatvoriti moje oči na bilo što u mom vladanju a što ima prirodu nepravde? Može li biti da ja kršim svoju vlastitu savjest i da ću biti odgovoran za sve posljedice?“

Ispraviti takav pogrešan pravac postupanja značilo bi ponovno uspostaviti načela pravde u našim srcima i umovima sa pažljivošću koja je srazmjerna rezultatima koji su uključeni – vječni život ili smrt. Kada je pravda ponovno uspostavljena u našim mislima, ona će odjednom ponovno početi regulirati našim riječima i postupcima. Postupno, mi ćemo početi shvaćati koliko smo grubo povrijedili to načelo, i kako je duhovni ponos gotovo uništio sve buduće izgleda u kraljevstvu. Tada bi smo se sigurno pokajali od srca i donijeli temeljite odluke za budućnost.

POTREBA ZA SAMOISPITIVANJEM

Kako da se zaštitimo od duhovnog ponosa, znajući za njegovu podmuklu narav i zao utjecaj? Kako

možemo znati da se održavamo u ljubavi Božjoj a da ne idemo u smjeru duhovnog ponosa?

Izgleda da je u tom pogledu bitna molitva. Kao Gospodinov posvećeni narod, mi bi smo najprije trebali ići k njemu na početku svakog novog dana, i tražiti ga za Božansku mudrost i nadgledanje. Zatim bi smo, tokom dana trebali nastojati živjeti u skladu s tom molitvom. Na kraju dana mi bi smo trebali provesti samoinspekciju što se tiče učinjenih stvari, stvari koje su zanemarene a koje su trebale biti učinjene, i stvari koje su učinjene a nisu trebale biti učinjene, u skladu s našim zavjetima posvećenja Gospodinu. Ako se ta polaganja računa Gospodinu na kraju svakog dana nastave, i ako su učinjena pošteno sa savješću koja je u ispravnoj duhovnoj ravnoteži, mi zasigurno možemo očekivati da ćemo se, u skladu sa Riječju Gospodnjom, čuvati u ljubavi Božjoj. (Juda 21) Mi ćemo rasti u milosti, u spoznaji, i u ljubavi, i „zli“ nas se neće doticati. (1. Ivan. 5:18)

Nemojmo također zaboraviti da, dok mi pokazujemo veliku uviđavnost promatrajući riječi i djela drugih, pripisujući im jedino dobre namjere jer oni tako tvrde, mi trebamo ispitati sa svom našom snagom naša srca i namjere. Takvo pažljivo ispitivanje, vaganje misli, riječi i djela, bilo bi vrlo nezadovoljavajuće osobi koja ne želi biti u skladu sa Gospodinom. Međutim, ako smo mi sklopili savez sa Gospodinom i težimo biti vjernima tom savezu, mi ćemo utvrditi da je takav pravac postupanja veliki blagoslov, utješujuć našim srcima sve vrijeme, i jačajući nas za budućnost. Gospodinovim providnostima to će nas uskladiti i pripremiti nas za mjesto u nebeskom kraljevstvu.